

lahja vsak dan razen sobot, nedelj in praznikov.  
Issued daily except Saturdays, Sundays and Holidays.

# PROSVETA

GLASILO SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE

Uredniški in upravniški prostori  
2657 S. Lawndale Ave.  
Office of Publication:  
2657 South Lawndale Ave.  
Telephone, Rockwell 4904

LETO—YEAR XXVII Črna lista Entered as second-class matter January 16, 1933, at the post-office at Chicago, Illinois, under the Act of Congress of March 3, 1917. Chicago, Ill., sreda, 19. decembra (December 19), 1934. Subscription \$6.00 Yearly STEV.—NUMBER 247  
Acceptance for mailing at special rate of postage provided for in section 1103, Act of Oct. 3, 1917, authorized on June 14, 1918.

## Komentarji

Roparski rekord Amerike  
Umori in človeški ropi  
Težka kapitalistična bolezen  
Posledica svobode spekulacij

Hearstov čikaški list poroča na podlagi statističnih podatkov neke "national crime commission", da se letno dogodi v Združenih državah:

dvanajst tisoč umorov, tri tisoč človeških ropov, štirideset tisoč vlomov, petdeset tisoč ropov, pet tisoč požigov in sto tisoč napadov z orožjem.

To so vsekakor povprečne okrogle številke, niso pa daleč od resnice. To nam potrjuje dnevno časopisje, čigar najvažnejše in najštevilnejše vesti z največjimi naslovi so zločini.

Omenjeni list javka z debelimi črkami in v pridigarškem tonu, da je "treba temu narediti konec", če ne, se mora Amerika pogrezgati v blatu zločinstva.

Koliko takih pridig, grmečih in treplo bruhaajočih pridig je že bilo v zadnjih desetih, dvajsetih in tridesetih letih! Koliko kampanj proti zločinstvu je že bilo! Koliko zločincev so že kaznovali s dolгим zaporom, obesili, sežgali na električnem stolu in zadušili s plinom? Kdo ve? In kaj je pomagalo? Ni! Hudodelstva se ponavljajo v vedno večjem številu...

Tipično ameriška hudodelstva. Na primer človeški ropi (kidnappings). Evropa, ki je po vojni padla dovolj nizko, ne pozna tega zločina.

Evropske diktature imajo svoje bolezni: krvave masakre, eksekucije, teror. To so tipične strahote diktatorjev, ampak človeški rop — poleg novodobnega raketirstva pa drugo in debelo — je tipični produkt ameriškega kapitalizma ali ameriške demokracije, če hočete. Rusija lahko trpi na tem in onem, toda človeški rop tam ne poznajo, ne poznajo tolikih tatvin, cestnih ropov in individualnih napadov.

Ameriška republika, ki se ponaša z največjim bogastvom in najvišjim življenjskim standardom, se mora ponašati tudi z največjim zločinskimi, zlasti roparskim rekordem. To ima od svojega roparskega, raketirskega kapitalističnega sistema!

Toda — rekli boste — kapitalizem je tudi v Angliji, Franciji itd. Da, toda nikjer ni še prispel do takih individualnih ekstremnosti; nikjer na svetu še ni bilo takih priložnosti za individualna spekuliranja kakor tu. Kje drugje na svetu bi bil mogel Insull s svojo bando?

Če mislijo ameriški hipokriti, da se bodo iznebili na eni strani roparskega rekorda, na drugi pa obranili sistem divjih privatnih dobičkov, se grdo motijo. Oboje je zraslo drugo iz drugega in oboje stoji in pada skupaj!

Devetdeset odstotkov vseh zločinov v Ameriki se izvrši zaradi denarja, zaradi pridobivanja bogastva "by hook or crook", iz nagona, da se dobi "nekaj zastonj". In to je tudi bistvo ameriškega privatnega kapitalizma!

Med postavnim izkoriščanjem in raketiranjem na debelo na vrhu in nepostavnim ropanjem in obrabljenim žepov na dnu — ni bistvene razlike.

Priporočajo stalno upravo za javna dela

## ZADNJA PRILIKA!

IZKORISTITE PRAZNIKE ZA AGITACIJO ZA NOVE ČLANE IN NAROČNIKE NA PROSVETO!

Jubilejna kampanja v letu tridesetletnice SNPJ za nove člane bo zaključena zadnjega v tem mesecu, prav tako se zaključi kampanja za tisoč novih naročnikov Prosvete.

Razume se, da agitacija za nove člane SNPJ in naročnike Prosvete se bo nadaljevala tudi po novem letu — trajati mora slehri dan vsako leto! — toda posebne ugodnosti in pogoji, ki veljajo ob tej jubilejni kampanji, veljajo le do konca tega leta.

Pred nami je torej le še dvanajst dni jubilejne kampanje SNPJ in med temi dnevi je tudi božični praznik. To je zadnja prilika za brate agitatorje in sestre agitatorice, da obiščejo vse one, kogar še niso pridobili.

Prazniki, kakršnikoli, so sicer dnevi počitka in razvedrila, ampak za agitatorje SNPJ in Prosvete mora biti tudi praznik — dan dela.

Izgovor je, da božični praznik navadno osuši ljudi. Ameriška navada je, da se te dni potroši precej denarja — kdor ga ima! — za božična darila. To navado so vsadili v ljudi trgovci, ki so komercializirali božični sentiment. Brez smrek, nakitja in blaga za darila, posebno igrače za otroke, si ni mogoče misliti ameriškega božiča. Vse to pa stane denar in naši agitatorji nam navadno poročajo, da za nje malo ali nič ne ostane.

Deloma je to resnica, vendar pri izbiranju daril nimajo vsi ljudje enakega okusa. Med našimi somišljeniki in prijatelji je mnogo takih, ki ne dajo nič na običajna božična darila, sprejeli pa bi Prosveto, katero jim naroči dober sorodnik ali prijatelj za pol leta ali tri mesece. In dolžnost agitatorjev je, da poiščejo te dni one, ki so voljni naročiti dnevnik Prosveto svojemu sorodniku ali prijatelju kot najprimernejše božično darilo.

Izkoristite praznike z agitacijo za Prosveto in SNPJ!  
To je zadnja prilika v letu tridesetletnice SNPJ!

## Za "agitatorje" ni mesta Roosevelt v sporu z odsekom tekstilne industrije

Tako je odredil tekstilni odbor, ki je sankcioniral diskriminacije

Washington. — (FP) — Tekstilni podjetniki lahko poljubno diskriminirajo proti unijskim delavcem, če morejo dokazati, da so "agitatorji" in da so pri piketiranju nosili netočne napise ali pa, da so v stavki nastopali "nasilno".

Vsaakega takega delavca smejo odsloviti in dobiti bodo blagoslov tekstilnega delavskega odbora. Dokazati morajo le, da je delavec ali delavka "agitator", "lažnik" ali pa "nasilnež". In v stavkah je mnogo teh elementov.

Odbor je formuliral to "filozofijo" v slučaju dveh tekstilnih delavcev. Prvi ni po zadnji tekstilni stavki dobil dela pri Hannah Pickett Mills v Rockinghamu, N. C., drugi pa pri Duplan Silk kompaniji v Hazletonu, Pa.

O prvem slučaju pravi odbor, da je bilo "dokazano, da je agitator in 'trouble-maker', kar opravičuje družbo, da ga je odslovila".

Drugi slučaj spada v klasifikacijo — "lažnika". Odslovljeni delavec je namreč piketiral družbin urad v New Yorku, kjer je nosil napis, na katerem je bilo zapisano, da je delal za družbo 13 let in zaslužil po \$13 na teden. Družba je pa "dokazala", da je zaslužil po \$24. Tukaj je bil odbor zelo tehničen in se ni oziral na dejstvo, da družba upošljuje mnogo delavcev, ki zaslužijo pravilniško plačo \$13 na teden.

Pri vsem tem je potrebno postaviti, da tekstilni podjetniki lahko nastavijo kolikor pretepače in morilceve hočejo za strahovanje in pobijanje stavkarjev, kar se delavskega odbora tiče. "Disciplinirati" je treba le "agitatorje", lažnike in stavkarje, ki se zatekajo k "nasilju".

## Podržaj izgubil zadnji priziv v Avstriji

Dunaj, 18. dec. — Ivan Podržaj, znani slovenski pustolovec, se je pritožil na najvišje avstrijsko sodišče proti odloku avstrijske vlade, da ga izroči Združenim državam zaradi obtožbe bigamije v New Yorku. Najvišje sodišče je pa včeraj zavrglo Podržajev priziv in odobrilo odlok vlade za izročitev. S tem je odstranjena zadnja ovira in Podržaj bo takoj poslan v Ameriko.

## Roosevelt v sporu z odsekom glede municije

Predsednik je proti podržavljenju industrije, dočim je odsek naklonjen temu koraku

Washington, D. C. — Iz zaupnih virov se poroča, da se je predsednik Roosevelt sprl s senatnim odsekom, ki preiskuje trgovino z orožjem in strelivom. Nekateri člani tega odbora so namignili, da bo odsek priporočil prihodnjemu kongresu takojšnje podržavljenje municijske industrije. Vlada naj izdeluje in kontrolira ves direktni bojni material.

Roosevelt je pa proti temu. Njegovo mnenje je, da bi državni monopol bojnega materiala oslabil obrambo Amerike. Iz tega razloga je imenoval svoj posebni odbor, ki naj pripravi zakon za odvzete profita privatnim podjetnikom v teku vojne.

## Diktator Hitler ranjen?

Obstrelila ga je hči odstavljenega šlezkega governerja

Dunaj, 18. dec. — "Linzer Volksblatt" poroča iz zaupnega vira, da je bil Adolf Hitler te dni obstreljen v Berlinu. Rana je lahka. Hči nacijskega governerja Bruecknerja v Šleziji, ki je bil odstavljen pred kratkim, je prišla v Berlin in streljala na Hitlerja. Hitlerjeva straža je dekle in njenege šoferja na mestu ubila.

## MacDonaldov režim — največji humbug!

London, 18. dec. — John McGovern, poslanec delavske stranke, je včeraj v zbornici strahovito napadel MacDonaldovo vlado. Rekel je, da je ta vlada "največji humbug v modernih časih in v zgodovini poznih časov bo znana kot vlada sleparjev, požaruhov in oderuhov".

## Društvenim tajnikom

Prihodnja uradna številka Prosvete mora biti zaključena v ponedeljek 24. decembra zaradi božičnega praznika, ki je v torek. Prosimo društvene tajnike in ostale dopisnike, ki imajo kakšno važna naznanila ali poročila za prihodnjo uradno številko Prosvete, naj pošljejo prej, tako da uredništvo dobi že v soboto ali na "kasneje v ponedeljek zjutraj, če hočejo, da bo objavljeno v prihodnji uradni številki.

## OBUJANJE SENTIMENTA ZA TRE-TJO STRANKO

Konferenca o ustanovitvi nove stranke se bo vršila meseca marca v Chicagu

Chicago. — Ustanavljanje "tretje" stranke je med ameriški liberalci in asortiranimi radikalnimi skupinami že tako v navadi, da je stvar postala že vsakoletna — navada. V ta namen se je po vojni vršilo že nešteto konferenc, toda "tretje" stranke še ni niti na papirju. Ustanovljenih je sicer bilo več "tretjih" strank v raznih krajih dežele, toda so po prvih volitvah vse izginile.

Izjema je le farmersko-delavska stranka v Minnesoti in pa LaFollettova progresivna stranka v Wisconsinu. Radi precej velike zmage pri krstnih volitvah se bo slednja najbrž obdržala tudi na površju. Kaj se zgodi s Sinclairjevimi "epičnim" gibanjem v Californiji, je pa še skrivnost bogov.

Kljub veliki Rooseveltovi popularnosti je zadnje čase zopet opažati oživljanje sentimenta za "tretjo" stranko. Dva tedna nazaj se je vršila preliminarne konferenca za ustanovitev splošne farmersko-delavske stranke v St. Paulu, Minn., katere se je udeležilo več vplivnih progressivnih politikov — kongresnikov, voditeljev minnesotske Farmer-Labor party, lafoletovcev, "epikovcev" in državni blaginjski North Dakote Alfred S. Dale ter več drugih. Navzočih je bilo 2000 oseb iz osmih držav.

Na tem sestanku so zaključili, da se vrši prihodnje zborovanje meseca marca v Chicagu. Na to konferenco bo povabljenih več zagovornikov "tretje" stranke. Howard Y. Williams, organizator tega gibanja, je rekel, da bo že na tem sestanku najbrž prišlo do ustanovitve splošne farmersko-delavske stranke, če bo takrat razvidno, da se Roosevelt pomici "na desnico". Drugi so zopet bili mnenja, da bi ta kojsnja ustanovitev take stranke prinesla pri prihodnjih volitvah čez dve leti zmago v več državah.

Program šentpaulske konference v glavnih točkah zahteva podržavljenje važnejših industrij, predvsem javnonapravnih, bank in klavnic. V ostalem so pa zahteve za običajne "radikalne" reforme.

"Tretjo" stranko je menda čutila v ozračju tudi eksekutiva socialistične stranke, ki je na svoji zadnji seji izvolila poseben odbor za študiranje tega vprašanja. Mnenje se vsekakor utrjuje, da bo Amerika dobila "tretjo" stranko do leta 1940.

## "Father" Coughlin aretiran

Detroit, Mich. — Rev. Chas. E. Coughlin, znani radio-župnik, je bil zadnji teden ustavljen na cesti, ker je prehitro vozil svoj avto. Dobil je listek, da se mora zglasiti pred sodnikom in dati je moral \$15 kavicje. V ponedeljek je prišla njegova razprava na vrsto, toda Coughlina ni bilo in njegova kavicja je propadla. Župnik je rekel policajcu, ki ga je ustavil, da se mu silno mudi na neki sestanek.

## Nov teror na Kubi

Havana, 18. dec. — Sinoči je eksploziralo 30 bomb v Havani. Dve ženski sta bili ranjeni in materialna škoda je velika. Ekstremisti napovedujejo novo revolto proti režimu predsednika Mendieta. Pred nekaj dnevi je bilo aretiranih šest žurnalistov, pristavev revolucionarne organizacije ABC, katere so v zaporih mučili. Nalivali so v nje ricinovo olje. Po vsem otoku prevladuje silna napetost in ekonomski kaos.

## Sovjeti ustrelili nadaljnjih 28 belogardistov

Smrtne obsodbe in eksekucije so bile v Ukrajini. Število usmrčenih po atentatu Kirova je naraslo na 103

Moskva, 18. dec. — Uradna vest sporoča, da je bilo včeraj 28 "razrednih sovražnikov" obsojenih na smrt pred vojnim kolegijem vrhovnega sojetskega sodišča v Kijevu v Ukrajini in obsodbe so bile takoj izvršene. Dvev obtožbeno je bilo pridržanih za nadaljnjo preiskavo in med temi tudi ena ženska Ana Ivanovna Skripozlovska. Vsi usmrčenci so prišli oboroženi iz Poljske in Rumunije.

Po atentatu na Sergija Kirova, ki je bil izvršen 1. decembra v Leningradu, je bilo aretiranih 120 oseb, ki so uradno označene za "razredne sovražnike sovjetov". Aretacije so bile izvršene v Leningradu, Moskvi, Minsku in Ukrajini; od teh je bilo doslej obsojenih na smrt in ustreljenih 37 v Leningradu, 29 v Moskvi, devet v Minsku in zdaj 28 v Kijevu, skupaj 103.

Komunistične organizacije v Moskvi in Leningradu so včeraj prvič namignile glede opredelbe teh "razrednih sovražnikov", ko so sprejele identično resolucijo, katere se v enem odstavku glasi, da je bil atentat na Kirova inspiriran po "levičarjih bivših Zinovjevih protistranknih skupin". Zinovjev, bivši pristaš Trockija, ki je že dvakrat ali trikrat preklcal svoje "heresije", živi danes v največji osamljenosti.

Medtem poročajo, da je v Volgodri pred sodiščem deset uradnikov, ki so obtoženi korupcije in sabotaže v zvezi z obratovanjem farme državnega trusta za maslo. Obtoženci so večinoma sinovi bivših carskih oficirjev, kulakov in trgovcev.

## Domač drobiž

Se en porod dvojčkov v predsedku

Medicine Hat, Alta., Kanada. — Žena Johna Pokornika je zadnji teden porodila dvojčke, dečka in deklico, toda deklica je bila rojena tri dni in šest ur za dečkom in drugi dan po porodu je umrla. Pokornikova ni imela zdravnika. Ko je bil zdravnik poklican po drugem porodu, je rekel, da je bilo drugo dete pripravljeno za porod takoj za prvim, je se pa nekje zataknilo in če bi bil zdravnik navzoč, bi bil lahko pomagal k normalnemu porodu. Pokornikova ima že pet let star par dvojčkov in dečka.

(Pred nekaj dnevi smo poročali, da je rojakinja v Bethlehemu, Pa., Francesa Robar, porodila dvojčke v predsedku dveh dni.)

## Nemka porodila petindvajseto dete

Mosbach, Baden, Nemčija, 18. dec. — Nemška družina, ki ima rekord v številu otrok, je Adam Schmaetz v tem mestu. Schmaetzova žena je te dni porodila petindvajseto dete in ko so dete nesli h krstu, ga je spremlila procesija meščanov s tremi godbami in požarno brambo na čelu. Mati je stara 58 let, oče pa 61. Družina je tako revna, da ima le dve postelji. Zdaj bodo nacija kolektali denar za družino.

## Obletnica letalstva

Chicago, 18. dec. — Vsa Amerika je včeraj slavila 31-letnico letalstva. Dne 17. decembra 1903 sta se brata Orville in Wilbur Wright prva dvignila v zrak v okornem lesenem letalu, ki sta ga sama naredila, na samotni farmi pri Kitty Hawk, Severna Karolina. Združene države, kjer stoji danes mogočen spomenik skromnemu začetku. Od tega časa, v tridesetih letih, je letalstvo doseglo največji napredek med vsemi človeškimi iznajdbami.

## ADF PRICELA S KAMPANJO ZA ZAVAROVANJE

Njen program določa prisilno zavarovanje proti brezposelnosti; podpora bi trajala 26 tednov na leto in ne manj ko \$15 na teden

Washington. — Ameriška delavska federacija je te dni objavila svoj osnutek za brezposelnostno zavarovanje. Načrt sliči Wagner-Lewisovemu osnutku, ki je bil predložen zadnjemu kongresu, to je zvezno sodelovanje s posameznimi državami.

Glavne točke federacijskega načrta, ki je bil poslan vsem državnim federacijam z navdilo, naj se ga tesno držijo, da bo zavarovanje kolikor mogoče enako po vsem državam — glavne točke tega načrta so:

1. Zavarovanje proti brezposelnosti mora biti prisilno za vsa podjetja in delodajalce, ki upošljujejo tri ali več delavcev.
2. Zakon mora pokrivati vse industrije in trgovine. Izvzeti bi bili le poljedelski delavci, vladni uslužbenci in služinčadi.
3. Za financiranje zavarovanja naj prispevki znašajo 5% izplačilnih mezd. Prispevke morajo plačevati delodajalci in ne delavci. Sklad naj bo pod vladno upravo. Iz tega sklada bi brezposelni prejemali 50% svojega normalnega zaslužka, toda ne manj ko \$15 na teden. Podpore bi bili deležni 26 tednov na leto tisti, ki delajo pa le deloma, ki prejema manj proporcionalno.
4. Pri upravi sklada naj bi imeli posvetovalno besedo obe stranki, namreč delodajalec in delavec, ki bi imeli enako zastopstvo.
5. Ker je za funkcioniranje tega zavarovanja potreben čim boljši sistem javnih posredovalnic za delo, naj se ga takoj izpopolni in naj postane organiki del zavarovalne administracije.
6. Noben delavec ne sme biti ob podporo, ako noče sprejeti vsakega dela, ki bi bilo na razpolago, na primer skobanje ali pa za nižjo plačo kakor je običajna za isto delo. Do podpore morajo biti upravičeni tudi delavci, ki so odalovljeni po lastni krivdi ali pa, ki puste delo.

Green je naznanil, da bo federacija od prihodnjega kongresa zahtevala tudi starostno zavarovanje, splošno uvedeno 30-urnega tednika kot delno remedium proti brezposelnosti, zakon proti kompanijskim unijam ter vzpostavljene starih plač vladnim nameščencem.

## Hitlerjevo "moralno" čiščenje Nemčije

Cez 600 Nemcev aretiranih v Berlinu in okolici

Berlin, 18. dec. — Tajna Hitlerjeva policija je zadnje dni vrgla v zapor čez 600 mož v kampanji "moralnega" čiščenja. Policija je navajala v kavarne, kopališča in privatne klube ter stanovanja in odvlekla cele množice možkih in ječo. Med zaprtimi možkami, ki so obdolženi homoseksualnih činov, je čez sto nacijskih veljakov. Aretacije so bile izvršene v Berlinu in predmestjih. Kakor poročajo, skuša Hitler "očistiti" svojo stranko vseh homoseksualcev. Drugi pa pravijo, da je to le pretveza in pravi vzrok "čiščenja" je politična nezadovoljnost.

## Velika povodenj v Rimu

Rim, 18. dec. — Reka Tiber, ki je zadnje dni vled dolgega deževja silno narasla, je poplavlila vse nižine v Rimu in okolici in okrog tisoč prebivalcev je moralo zapustiti svoje domove. Voda je odnesla tri hiše in most Milvio na severni strani Rima je v nevarnosti, da se podere. Vlada je odprla prenočišča za ljudi, ki so začasno brez strehe.

# DRUŠTVENE VESTI

## Važno za člane društva št. 5

**Cleveland, O.**—Članstvo društva Naprej št. 5 SNPJ opozarjam, da bom ta mesec pobiral ašesment v SOBOTO, 22. DECEMBRA—to pa radi božičnih praznikov in radi tega, ker je konec leta treba izgotoviti in odposlati mesečno poročilo par dni prej ko ostale mesece, da zamorejo tudi v glavnem uradu zaključiti letne račune. Vse člane prav uljudno prosim, da prav gotovo plačajo svoj ašesment, ker ta mesec ne bo mogoče za nobenega člana založiti, da bodo računi v redu ob zaključku leta. Nikar ne izostanite in se ne izpostavljajte suspendaciji in njenim posledicam.

Kot ste čitali v glasilu, se jubilejna kampanja zaključuje z 31. decembrom. Se je deset dni časa, da vpišete kakega člana ali otroka v tej kampanji v SNPJ. Ugodnosti kampanje so bile že večkrat v glasilu opisane. Poslužite se jih!

Da bomo sprejeli člane, ki se bodo še vpisali, se bo vršila IZREDNA SEJA našega društva Naprej št. 5 v NEDELJO, 30. decembra v novem poslopju S. N. D. v dvorani št. 1. Seja se prične ob 9. dopoldne. Članstvo je vabljeno, da se te seje udeležijo in vsak naj pripelje še enega kandidata s seboj, da bo sprejet. **Ludvik Medveshek, tajnik.**

## Glavna seja

**Waukegan-N. Chicago, Ill.**—Članice društva št. 119 so vabljene, da se udeležijo letne seje 23. dec. Volitev odbora za prihodnje leto in druge važne stvari bo treba rešiti. Podani bodo računi o proslavi 25 letnice društva. Apeliramo na članice, da pravočasno plačajo ašesment in na one, ki dolgujejo, da poravnajo zaostalo. Seja se bo vršila v dvorani št. 2.—**Tajnica.**

## Vabilo na veselico

**Harwick, Pa.**—Društvo 419 vabi člane in članice, da se udeležijo veselice na Silvestrov večer 31. decembra. To bo letna veselica in bo moral vsak član plačati vstopnino, če se udeležijo ali ne. To je sklep društvene seje. Obenem opozarjam člane, da plačajo ašesment pravočasno, da uredim knjige in jih oddam novizvoljenemu tajniku. Obenem vabim rojake, rojakinje in vse občinstvo, da nas posetite na ta večer. Na svidenje 31. dec.! **Frank Nosse, tajnik.**

## 25 letnica društva 337

**La Salle, Ill.**—Članom društva "Od boja do zmage" št. 337 naznanjam, da je bilo sklenjeno na zadnji mesečni seji, da našo društvo priredi veselico za 25-letnico našega društva dne 23. dec. v prostorih SND ob dveh popoldne. Člani, ki se ne udeležijo, morajo prispevati 50c v društveno blagajno. Vabljeni so tudi druga društva iz La Salla in okolice. Vsak je dobrodošel. Vstopnina prosta. Bomo imeli dosti pijače, dober lunch in tudi dobrega godca na harmoniko. Bratje, ne pozabite dne 23. dec.! Udeležite se naše 25 letnice! V slučaju, da vi priredite veselico, vam bomo radi pomagali. **John Derzich, tajnik.**

## Letna seja

**Johnstown, Pa.**—Letna seja društva št. 600 se bo vršila 23. decembra ob 7. zvečer. Udeležite se je vse, ker na tej seji bodo volitve odbornic za prihodnje leto.

Na novembrski seji smo zelo ugibale, kako bi napravile, da bi mogle spraviti vse članice na letno sejo. Dva predloga sta bila sprejeta:

Prvi: Da vsaka članica, ki se ne bo udeležila letne seje, bo morala dati v društveno blagajno gotovo vsoto. Drugi: Tiste, ki se udeležijo seje, dobijo za en dolar darilo. Onim, ki društveni blagajni dolgujejo in se bodo udeležile seje, bo dolg znižan en dolar.

## Pridite vsa na sejo!

**Mary Konchan, tajnica.**

## Vabilo na veliko božično veselico

**Canonsburg, Pa.**—Na božični dan 25. decembra priredi tukajšnje angleško poslušajoče društvo Pioneer of Washington Co. SNPJ veliko plesno veselico v dvorani društva Postojnska Jama št. 138 SNPJ. Pričetek ob tretji uri popoldne. Za ples bo igral Baron Elliot in njegov Blue Moon orkester, WJAS Radio Artists, v zgornji dvorani, v spodnji dvorani pa starokrajška harmonika.

Društvo Pioneer je eno prvih angleško poslušajočih društev SNPJ, ki je bilo organizirano v Penni. Počuti se še vedno mlado po duhu in aktivnostih. V minulnem poletju je dobilo drugo nagrado od Western Federation League v baseballu. V zadnjem avgustu je dobilo srebrno kupo za največjo udeležbo na pikniku v Amridgu, Pa. Dokler bo vel tak mladostni duh med članstvom, bo ostalo vedno mlado. Ker vsak mlad človek (mlad po duhu, lahko pa star po letih) potrebuje razvedrila, se bo ta dan prav razveselil med Pioneerji.

Društvo pričakuje odziva posebno od starejših članov, kateri niso še "down and out" radi depresije. Obenem vabi vse svoje prijatelje, članstvo in ostale rojake in rojakinje na to veselico. Preskrbljeno bo, da ne bo nihče lakote trpel, naši vrli nakarjari se bodo pa sukali kot profesionalni kelnarji.

Na veselo svidenje na božični dan!—**John Koklich.**

## Božičnica in drugo

**Universal, Pa.**—Zopet bomo imeli nekaj novega v naši naselbini, in sicer božičnico in Miklavža ter vpeljavo novih članov (pri društvu št. 141 SNPJ), katerih je precej lepo število, če bodo vsi pristopili kar je bilo predlaganih.

To bo vse na 23. decembra zvečer v Slovenskem domu na Univerzalu. Reči je treba, čeprav malo težko, ker tudi mene zadene, da so mladi "Cometary" bolj aktivni kakor stari člani. Zato rojaki, pridite vsi in pripeljite svoje male s seboj, da se bodo malo razveselili!

Mislim, da tukaj še ni bilo take prireditve nobenkrat, zato upam, da se vsi člani in članice brez izjeme udeležijo. Kakor pravijo, bo tudi za smeh dosti reči, da se bomo vsi zabavali. Tudi za suha grla bo preskrbljeno, in vse to brezplačno.

Z delom je ponavadi. Cementarna počiva, premogorovi pa obratujejo 2 do 3 dni na teden, potem se pa lahko ve kako se preživijo delavec z veliko družino. Imamo tudi novo delo v naselbini, kjer je zaposlenih približno 250 delavcev pri pokladanju cevi za kanal. Pa to spada pod "new deal"; samo oni so zaposleni, ki so na relifu. Delajo po 6 ur na dan, koliko dni na teden, je pa odvisno od velikosti družine.

Vesele praznike vsem! (Jaz bom imel bolj slabe, ker so me okradli skoro za ves društveni ašesment v novembru.)

**Peter Bregant.**

## Naša božičnica v nedeljo

**S. Chicago.**—Mnogo se govori o božični prireditvi federacije društev SNPJ, ki bo v nedeljo, dne 23. decembra, v dvorani SNPJ na 27. cesti in Lawndale. Prejšanja leta so morala društva iz svojih blagajn prispevati za pokritje stroškov, letos bo celo stvar financirala federacija iz svoje blagajne za vsa darila, ki jih bo delil Santa na isti dan.

Društvo "Delavec" št. 8 SNPJ je skoro od začetka vključeno v federaciji, pa se še ni odzvalo z mladino na božično prireditev radi precejšnje razdalje. Letos se je odbor potrudil ter šel na delo z dobro voljo, da tudi mi ustrezemo naši mladini, da se enkrat naši mladi jednotarji skupaj razvesele na božični prireditvi. Za vožnjo otrok smo dobili dva avtobusa, ker z ulično karo bi imeli precej neprilik z malčki.

Med mladino vlada veliko zanimanje. Vesele se lepega programa, posebno pa gre za lepa darila. Dosedaj se je že priglasilo 50 članov mladinskega oddelka in se še vedno priglašajo. Na starše otrok že sedaj apeliramo, da imajo otroke v redu in na pravem prostoru, to je na 97. cesti ter Ewing ulici; drugi prostor: Hrvatski dom, 96. cesta ter Commercial ulica, TOČNO ob 2. URI POPOLDNE.

Naprošeni so tudi odrasli člani ter njih prijatelji, da se ude-

ležte te prireditve, ker veselja bo za vse! Vstopnina za odrasle bo zelo nizka. Otroci so prosti.

Na svidenje v nedeljo 23. decembra v dvorani SNPJ!

**Frank Kosic.**

## Zabavni večer

**Rilton, Pa.**—Društvo št. 63 SNPJ priredi zabavni večer dne 31. dec. v Shusterjevih prostorih. Vabi se vse občinstvo iz sosednjih naselbin, da nas obiščete na imenovani večer. Priredba bo prvovrstna.

Opozarjam člane našega društva, da vsak prispeva 25c v društveno blagajno za pokritje upravnih stroškov, če se udeležijo društvene prireditve ali ne. Posebno povabilo pa imam za člane mladinskega oddelka, da se vsi gotovo udeležijo. Boste prav veselo presenečeni, da še nikoli tako odkar naš mladinski oddelk obstoji.

Ne pozabite dne 31. dec., zadnji dan in večer v letu 1934! **Fr. Primožich, tajnik.**

## Članom društva št. 33

**Ambridge, Pa.**—Članom društva št. 33 SNPJ se poroča vesela vest, da je naše društvo dobilo povabilo od odbora Slovenskega doma v Amridgu, Pa., da člani pripeljejo svoje otroke v Slovenski dom dne 24. decembra ob 8. uri zvečer, kjer bodo otroci dobili božično darilo od Miklavža. Kolikor mi je znano, bo dvorana opremljena praznično, da se bo vsak počutil kakor doma z božičnim drevescem vred. Vsi, ki imate otroke v mladinskem oddelku, ste prošeni, da pridete z otroci v Slovenski dom 24. dec. **Anton Žiberna, tajnik.**

## Zahvala

**Cleveland, O.**—Društvo št. 264 SNPJ se zahvaljuje vsem, ki so se udeležili naše veselice na 1. decembra; članom društva Zvon, Velebit, Brooklyn, Soča, Brooklinški Slovenci in sploh vsem, ki so bili navzoči. Ob priliki vam bomo poset vrnil. **Mike Bizaj, tajnik.**

## Božično darilo in ašesment

**Chicago, Ill.**—Društvo Francisco Ferrer št. 131 je na svoji letni seji sklenilo, da se podari vsakemu članu mladinskega oddelka po en dolar, in to kot božično darilo od društva Francisco Ferrer.

Opozarjam vse člane društva, da poravnate mesečni ašesment čim prej in vas prosim, da upoštevate apel glavnega tajnika, da plačate decembrski ašesment nekoliko prej kakor pa navadne mesece, za kar vam bom zelo hvaležen.

**Rudolph Komater, tajnik.**

## Letna seja

**Cicero, Ill.**—Letna seja društva št. 449 se bo vršila dne 21. dec. ob navadnem času v Masarykovi šoli na 22nd place in 57th ave. Vabljeni ste vsi člani in članice, kar pomeni tudi one, ki se niso udeležili seje že nad eno leto, in oni, ki še niso bili na nobeni seji, odkar so postali člani tega društva. Po seji bo gotovo nekaj dobrega. Pridite gotovo in prepričali se boste! **Frank Margolle, tajnik.**

**ZENE** Ako vam je mesečno čiščenje (perilo) zlostalo ali ako je neredno ali boleče, naročite si nemudoma moje starokrajško glasovito zdravilo. Stane \$3.—Pišite mi s polnim zaupanjem. **MRS. GRETA LESKOVAR** 507 E. 73 St., New York, N. Y.

## DOMAČA ZDRAVILA

V soligi imam jedlino dilavo. Knjavo je jelmenovo bavo in importirana zdravila, katere priporoča moj. Knjavo.

## DOMAČI ZDRAVNIK

**Math Pezdur**  
Box 772, City Hall Sta.,  
NEW YORK, N. Y.

**DVE GLASOVITI STARO-KRAJSKI ZDRAVILA:**  
ZA TRPEČI NA ŽELODCU — Zelo težki in črni katar, premoči kislina, slaba prebava, napetost in žuljenje, se naj-več spoznašajo zdraviti s svojim prirodnim zdravilom. Cena velikemu svojcu je 1 dolar.

**TRPEČI NA MEHURJU IN OBIŠTIIH** — Prati preveč močnemu in pekočimam, kakor tudi za bolečine v križu rabite moje izvrstno prirodno zdravilo. Cena velikemu svojcu je \$1.75.

Pišite mi šimpreje z vašim polnim zaupanjem: **MRS. GRETA LESKOVAR** 507 E. 73rd St., New York, N. Y.

**Novi uradniki društva 371**  
**Cle Elum, Wash.**—Na letni seji društva 371 so bili izvoljeni sledeči uradniki za leto 1935: **Mary Zevart**, predsednica, **Joe Mastnak**, podpredsednik **Leo Lenishak**, tajnik-blagajnik, **Frank Moskon**, zapisnikar. Predsednik nadzornega odbora **Joe Mestnak**, **Ciril Oblak** in **Rudi Moskon**, odbornika. Društveni zdravnik **dr. W. E. Kelh**. Seje se vršijo v navadnih prostorih vsako 1. nedeljo v mesecu ob 10. dop.

**Ignatius Cheligoj,**  
bivši tajnik.

## Silvestrova zabava

**Struthers, O.**—Društvo št. 277 priredi veselico dne 31. dec., na zadnji dan leta v Hrvatski dvorani, 199 Lowellville rd. Zabava se prične ob 8. zvečer in traja do 2. popoldni. Upozorili bomo igro "starega in novega leta." Vstopnina 10c. Igral bo Oblakov orkester iz Youngstowna, O. Uljudno vabim vse člane in članice, vsa sosednja društva in vse okoliške Slovence in Hrvate, da nas posetijo. Imeli bomo dobro pijačo in dober prigrizek. Na veselo svidenje na starega leta večer! **John Cerncich, tajnik.**

## Prave starokrajške klobase

po 30c funt. Pošljem 5 funtov ali več v vse kraje v U. S. A., poština plačana. Pošljite denar z naročilom. **JOSEPH LESKOVAR,** 420 High St., Racine, Wis.

## POZOR SLOVENC!

Proda se prav lepa trgovina oziroma gostilna in poleg je dvorana za ples. Dovolj prostora za parkanje avtov. Kogar veselijo te vrste obratovanje, naj se priglasijo pisмено ali osebno na: **Matt Bertchan, 409 Russell St., Joliet, Ill.** —(Adv.)

## Pozdravi iz New Yorka

Ko odhajam v stari kraj na obisk po 35 letih pred odhodom na parnik še enkrat pozdravljam svoje otroke na Chisholmu, Minn., kakor tudi vse prijatelje in znance ravno tam in drugod. Upam, da se v nekaj mesecih zopet srečni vidimo. Gud-baj! Ob tej priliki se moram tudi zahvaliti tvrdki Leo Zakrajšek v New Yorku za prijaznost in dobro postrežbo, s katero sem popolnoma zadovoljen in zato to tvrdko priporočam vsem rojakom. **Jacob Gerzin.**

Ker nimam časa, da bi osebno pisal, se tem potam še enkrat poslavljam od svoje družine v Clevelandu ter jo iskreno pozdravljam, kakor tudi vse svoje prijatelje in znance ter jim voščim prav veselo praznike in srečno novo leto! Vsem ključem: Posdravljeni in na svidenje kmalu! Dalje se s tem tudi zahvaljujem tvrdki Leo Zakrajšek v New Yorku in tvrdki August Kollander v Clevelandu za dobro postrežbo in ureditev vsega potrebnega za moje potovanje. Obe tvrdki vsem tople priporočam. **Martin Kožar.**

SEASONS GREETINGS 1934

**SPH**  
Seals Provide Health

5 Shopping Days 'til Christmas

**Dr. John J. Zavertnik**  
PHYSICIAN & SURGEON  
OFFICE HOURS AT  
3724 W. 26th Street  
1:30-5:30-8:30-9:30 Daily  
Tel. Crawford 2212  
at 1855 W. Cermak Rd.  
4:30-6:00 p. m. Daily  
Tel. Canal 3695  
Wednesday & Sunday by appointments only  
Residence Tel.: Crawford 8148  
IF NO ANSWER—CALL AUSTIN 8706

**Eveready**  
**FRANKS CHIELEY**  
IN YOUR COFFEE

HEINR. FRANCK & CO., Inc.

Office tel. Canal 9985  
**Dr. Andrew Furian**  
DENTIST  
Office hours at 1858 W. 22nd St., Corner Lincoln Ave., Chicago: Friday, Saturday 9-12 A. M., 1-5 and 6-9 P. M. Waukegan Office: 624-1013 St. Tel. Ontario 7215. Same phone Home Office. Office hours: Monday, Tuesday, Wednesday and Thursday, all day and evenings. Wed. 9-12, Sunday by appointment.

**TRPEČI NA MEHURJU IN OBIŠTIIH**  
(Za bolečine v križu ali za prevečkratno mokrenje) uporabite moje izvrstno prirodno zdravilo. Stane \$1.75. Pišite že danes z vašim polnim zaupanjem: **MRS. GRETA LESKOVAR** 507 E. 73rd Street, New York, N. Y.

ask for FREE Catalogue  
**ITALIAN ACCORDIONS**  
Vseh vrst—ročno delo dobro blago in cená nizka. Jamajine sedvojtvo. Brevolafon post. Popravilno in vasemmo v račun stare harmonika.  
**ITALIAN ACCORDION CO.**  
1014 Blue Island Ave. Dept. 23, Chicago, Ill.

**OZDRAVIL OČETA REVMAZIMA**  
**J. F. KOTRICH**, sosedravnika, 324 Center St., soba 825, Chicago, Ill. poroča, da njegov oče, ki je trpel na revmatizma veliko let in je potrebil nad \$1,000.00 s zdraviljem, je dobil precej večjega starega zdravnika in Dunaja, kateri je ustavi bolečine popolnoma. Ker pona trpljenje, ki ga ta bolezen govora, Dr. Kotrich z veseljem pošlje svoje onim, ki trpe na revmatizmu in pišejo pošt. Nobenih stroškov in ne obremenosti.

**NA NOVO SO SE NAROČILI NA DNEVNIK PROSVETA PROŠLI TEDEEN SLEDEČI:**  
Paul Muhar, Fontana, Cal.—Louis Baudik, Joliet, Ill.—Joseph Zalar, Joliet, Ill.—Jernej Borisek, La Salle, Ill.—Joseph Strukel, La Salle, Ill.—Jos. Zerkovec, Peru, Ill.—Frank Izanc, Vermillion, Ill.—Pereg. Burger, Girard, Co.—Frank Leban, Girard, Kans.—Anton Gersek, Ely, Minn.—Anton Go Ely, Minn.—Joseph Kolenc, Ely, Minn.—Joseph Ropret, Ely, Minn.—J. Smrekar, Eveleth, Minn.—Anton Kastelic, Butte, Mont.—Jack Starkov Raton, N. Mex.—Joseph Mesec, Barberton, Ohio.—Miroslav Copić, Cleveland, Ohio.—Andrej Fonda, Cleveland, Ohio.—Joseph Pulc, Cleveland, Ohio.—M. Tore, Maynard, Ohio.—Ivana Ojnik, Noble, Ohio.—V. Leskovec, Bridgeport, Pa.—Frank Kraje, Conemaugh, Pa.—John Fele, Coverdale, Pa.—John Sam vich, Freeport, Pa.—Louis Sajko, Hibbs, Pa.—Frank Trusnovac, Imper, Pa.—Mary Urban, Jerome, Pa.—Joseph Zabkar, Latrobe, Pa.—Jernej Lov Parkhill, Pa.—John Pershin, Sharon, Pa.—Martin Gricar, Sutersville, Pa.—Martin Kerpas, Turtle Creek, Pa.—John Kucic, Turtle Creek, Pa.—Joe Ko Turtle Creek, Pa.—Louis Dornik, Uniontown, Pa.—John Arh, Whitney, Pa.—Joseph Klopoc, Centralia, Wash.—Helena Mlkar, Spokane, Wash.—Basel, Milwaukee, Wis.—Mary Mihalic, Milwaukee, Wis.—Joe Poklar, Waukeag, Wis.

**V BLAGI SPOMIN OBLETNICE SMRTI**  
nadvse ljubljenegega soprogca in očeta  
**LOVRENC LOTRIČA**  
kateri je umrl 21. decembra 1933. Prerano, dragi, si odšel od nas. Nenadomestljivi soprog in oče, Tvoja bridka smrt ostane nam nepozabljena v naših srcih; sleherni dan mislimo na Tebe!  
December mesec je sopot prišel, najzlastnejši v vsem letu za nas; naj upe in nade naše si uniči, ali jih nikdar ne nadomesti čas.  
Dvanajst mesecev Tebo zemlja krije, v gomili tih mirno spi. Na grob tvoj slavo soince sije, sam pa lažlost naša srcu mrti.

Počivalj v miru, dragi soprog in oče!  
Žalujoči ostali: Eliz. Lotrič, soproga; Donald, Lovrenc in Frank, sinovi; Eleanor Kramer, poročena hči; Andrej Lotrič, brat; Tona in Lojza, sestre, Chicago, Ill.

**VABILO NA VELIKO SLAVNOST**  
30-LETNICE S. N. P. JEDNOTE  
Združena društva št. 89, 226 in 231 S.N.P.J.  
PROSLAVE 30-LETNICO JEDNOTE  
v dvorani društva "Glas Naroda"  
št. 89 v Midway, Penna., dne 31. decembra 1934  
Pričetek točno ob 7. uri zvečer.

**PROGRAM:**

1. Pozdravni govor, govori br. John Sirc, pred. združenih društev.
2. Ženski kvartet "Moon Runska žena" zapoje pesem o S.N.P.J. Zložila Mrs. Kral.
3. Dve članice pozdravijo brata Vinc. Cankarja in navzoče občinstvo, ter podariti govorniku cvetja.
4. Godba igra "Hej Slovani."
5. O pomenu slavnosti govori glavni preds. S.N.P.J. br. V. Cankar.
6. Godba igra pr komadov
7. Govori v angleškem jeziku čl. in br. št. 89 Albert Capuder.
8. Godba igra pr komadov.
9. Govori predsednik društva št. 231 br. Martin Strupek.
10. Govore vsi drugi govorniki, ki žele govoriti v prid S.N.P.J.

Za tem se razvije prosta zabava in ples in traja do 2. ure v jutro. Pridite vsi in se zabavajte z nami. Dobra postrežba in izvrstna godba. Vabi ODBOR ZDRUŽENIH DRUŠTEV!

**NAROČITE SI NOVO KNJIGO**  
**The Native's Return**  
Special Louis Adamš  
Te knjige so SAMO v angleškem jeziku.  
Te knjigo lahko dobite pri nas kot član s poštino vred za \$2.00. Pošljite nam Money Order ali v gotovini denar v priporočenem pismu. Na naslov: Prosveta, 2657 S. Lawndale Ave., Chicago, Ill. Pišite takoj.  
Ime..... Član št.....  
Naslov.....  
Mesto..... Driava.....

**SLOVENSKI ZADRUŽNI POGREBNI ZAVOD**  
(The People's Undertaking Co.)  
**v Fronienac, Kansas**  
Telefon: 5642  
V slučajih potrebe se obručajte na svoje delavsko podjetje. Cene nižje kot drugod.

**BOŽIČNI PRAZNIKI**  
Oni rojaki, ki zamorejo, bodo gotovo letos poslali kak dolar svojcem v starost in za božične praznike.  
Mi je 15 let neprostanto pošiljamo denar stari kraj za ameriške rojake točno in nedolžno. Zato je v vašem interesu, da povelite svoje božične pošiljke.  
CENE ZA DENARNE POŠILJKE  
Din 100... za \$ 2.75 Lir 100... za \$ 2.00  
200... " 5.35 " 200... " 4.00  
300... " 7.50 " 300... " 5.50  
500... " 12... " 500... " 8.50  
1,000... " 23.55 " 1,000... " 17.50  
2,000... " 47.50 " 2,000... " 35.00  
V navedenih cenah so zapovedani vsi štiki.—Pošiljamo tudi v amer. dolarji. Ker so cené sedaj čisto menjše, so narve cené podvržene spremembi, svri ali dolji.  
**DRUGI POSLI S STARIM KRAJEM**  
Ako rabite pooblastilo, kupno pogodbo, kako drugo listino na stari kraj, ali ako te kak drug posel s starim krajem, se obručite na:  
**LEO ZAKRAJSEK**  
General Travel Service, Inc.  
302 E. 72nd St., New York, N. Y.  
AGITIRAJTE ZA PROSVETO



PROSVETA

THE ENLIGHTENMENT

GLASILO IN LASTNINA SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE  
Organ of and published by the Slovene National Benefit Society

Narodnina: za združene države (izven Čiloea) in Kanado \$6.00 na leto, \$1.00 za pol leta, \$1.50 za četrt leta; za Čiloeo in Ciero \$7.50 za leto, \$1.25 za pol leta; za ino-  
stranstvo \$9.00.—Subscription rates: for the United States (except Chicago) and Canada \$6.00  
per year, Chicago and Ciero \$7.50 per year, foreign countries \$9.00 per year.

Naslov za vse, kar ima stik s listom: PROSVETA, 2657-58 So. Lawrence Ave., Chicago, Ill.

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

Glasovi iz naselbin

Zanimive beležke iz raznih krajev

**Proslava društva št. 158**  
Euclid, O.—Jubilejno leto, v katerem so skoro vsa društva proslavila 30-letnico SNPJ, gre h koncu. Društvi št. 158 in Progressives sta imeli skupno proslavo. Uspeh proslave bi bil nedvomno večji, ako bi bila vstopnina 25 centov, vseeno, pa moramo biti zadovoljni s tem, kar smo dosegli, ker vemo, da se slabo dela in bi radi vsem ustregli. Obžalovanja vredno je to, ker občinstvo ni dovolj dostojno, kadar nastopijo govorniki. Ta očitek gre v prvi vrsti tu rojeni mladini. Ako kdo res ne razume slovenskega jezika, naj bi bil tiho, da ne bi še drugih motil. Poslušalci bi morali biti mirni in pokazati svojo oliko, pa naj kdo govori v katerimkoli jeziku. Kolikor jezikov znaš, toliko mož veljaš, pravi pregovor.

Čuli so se tudi ugovori iz Clevelanda, češ, kaj nam je treba govornika iz Chicaga, ker jih je tu dosti. To je res, vendar pa slišimo ljudi, ki pravijo, da so te govornike že velikokrat čuli. Mislim, da smo tudi mi upravičeni do govornika iz drugega kraja, ker je društvo št. 158 staro nad 20 let in nekateri člani so v jednoti skoro 30 let. Mi smo pričakovali večjo udeležbo, da bi napolnili dvorano, kar pa se ni zgodilo. V. Cainkarju, ki se je potrudil in našel želji ustregel, se prav lepo zahvaljujemo.

Anna Zele, zapisničarica.

**Zastopnik Prosvete ponesrečill**  
Farrell, Pa.—Anton Zidanšek, potovalni zastopnik Prosvete, je v nedeljo šel domov z družtvene seje, ki se je vršila v Slovenskem domu. Pot je bila ledena, mrzla burja je pihala ter je neslo sneg vse naokrog. Ko je šel proti domu, je stopil na led, pokrit s snegom, je zgubil ravnotežje ter padel. Ima nalomljeno kost v rami in komolcu. Nahaja se v bolnišnici Sharon Bull, soba št. 231, v pritličju, kjer ga lahko obiščete.

Vsem rojakom in rojakinjam širom naše Pennsylvanije Zidanšek želi vesele praznike in srečno novo leto. Vzelo bo več časa, da bo okreval.

**Poročevalec.**  
Naša Slovenska mladinska šola S. N. D.

Cleveland, O.—V nedeljo 23. decembra priredi Slovenska mladinska šola S. N. D. svojo letno božičnico. Uprizorjena bo igra "Pogumni krojaček", ki je za našo mladino zelo pripravna. Režija je pod spretnim vodstvom naše marljive učiteljice te šole, ge. Mary Grill-Ivanush, in smo lahko uverjeni, da bo igra izvrstno uprizorjena. Solarji se vesele, da se bodo zopet imeli priliko pokazati na odru. Starši se gotovo tudi vesele, da vidijo kaj so se njih otroci tekom leta naučili in koliko so napredovali, odkar so jih zadnjič videli na odru. No, in kdo bi se ne veselil videti mladino kako nastopa na odru in raja ter se veseli!

Lepo število let že obstoja ta naša Mladinska šola in število učencev se ne krči, ker one, ki odrastejo, nadomestijo novi. Dasi je pouk prost in neobvezen, hodijo otroci radi v šolo, kar nam kaže, da se jih uči dobro in se jim vceplja v njih mlada srca ljubezen do rodnega jezika, jezika njih staršev, da radi govorniki materinščino in se izpopolnjujejo v izgovarjavi ter jih ni sram materinega jezika, kot je bilo to deloma preje, predno so se naše slovenske mladinske šole ustanovljale. Šola SND je bila med prvimi. Danes lepo napreduje z lepim številom učencev.

Komur je količak do tega, da se naša mladina privadi lepi in pravilni izgovarjavi materinega

jezika, naj poseti to božično prireditev, kajti šola se vzdržuje le s šolskimi prireditvami. Sedeži so tokrat rezervirani po 25c, 50c in nekaj po 75c. Igra se prične popoldne ob 2.30. Ne ostanite doma, ampak pridite na to igro in veseli boste odhajali z nje, ker boste odnesli s seboj zavest, da ste pripomogli k nadaljnemu obstoju te zares potrebne narodne ustanove. Da so take ustanove vsekakor potrebne in koristne, o tem ni dvoma. Naj velja za to igro ribniški izrek: Prišlo bo vse, KAR LEZE IN GRE.

Na svidenje v nedeljo 23. decembra popoldne v S. N. domu na St. Clair ave. v naši slovenski metropoli v Clevelandu!  
L. Medveshek.

**Ali smo pripravljene pomagati?**  
Chicago, Ill.—Prošli občni zbor JSZ, ki se je vršil v Collinwood, je sprejel med drugimi tudi zaključek, da se pri JSZ ustanovi posebni kampanjski fond, s katerim bi bilo mogoče poslati v slovenske naselbine organizatorje v svrhu pojačanja stranke, razpečavanja socialistične literature in nabiranja naročnikov za socialistične liste. Vsi navzoči delegati in zastopniki so z odobravanjem sprejeli zaključek, ker so si bili svesti ne samo velikega pomena tega sklada, ampak tudi izredno potrebo pošiljati od časa agitatorje v slovenske naselbine.

Ako pa upoštevamo odziv, moramo radi ali neradi priznati, da je ostalo najbrže le samo pri zaključku. Resnica je, da so razmere še vedno takorekoč pod ničlo in da je marsikomu, ki bi tudi rad, nemogoče prispevati v ta sklad. Toda kljub temu bi bil odziv lahko veliko boljši kot je. Treba je samo sistematičnega premišljenega dela. Ako posameznikom ni mogoče, tedaj je v organizaciji lahko izpeljati.

Kot povsod, tako so tudi razmere v splošnem v Chicagu za delavce mršave; zaposlenost redka, plače nizke, in število zaposlenih mesto da bi se povečalo, se znižuje. Ker je resna potreba zbirati prispevke v kampanjski fond JSZ, je odbor kluba št. 1 JSZ zaključil na svoji seji, da se prispeva polovica čistega prebitka prihodnje Silvestrove zabave, 31. decembra v dvorani SNPJ, v ta sklad.

Sodrug in sodruginja ter delavci sploh, upoštevajte ta zaključek! Širiti socialistično misel je brez vprašanja življensko potrebno, ker edino socializem nudi izhod iz sedanje kapitalistične brozge, v katero so nas prižirali političarji kapitalističnih strank. Da bo čim več prebitka, udeležite se klubove Silvestrove zabave. Vstopnina ne more biti izgovor, ker je izredno nizka—samo 40c. Vstopnice dobite pri članih in članicah kluba št. 1 JSZ, v uradu Proletarca in pri podpisnem tajniku. Naročite jih tudi lahko telefonično ali pismeno. S tem, da se boste zabavali, boš tudi pomagali pri širjenju socializma.

Peter Bernik, tajnik kluba št. 1 JSZ.

**Poročilo in zahvala**  
Milwaukee, Wis.—Cenjeni urednik glasila Prosvete! Uljudno vas prosim, da dovolite nekoliko prostora v sredni številki glasila. Članica SNPJ sem že dolgo let. Znano vam je, da se nahajam v Muirdale sanatoriju v Wauwatosi, v teh žalostnih prostorih, v katerih so mi bili moji prijatelji in znanci v veliko tolažbo, zakar se vsem skupaj iskreno zahvaljujem. Ostali mi bodo v trajnem spominu. Želim, da bi mi bila usoda mila, da bi jim zamogla prijaznost na kakšen način vrniti.

Iskreno se zahvaljujem tudi sestram pri društvu Venera št. 192 SNPJ, ki so me tolikokrat obiskale in mi lajšale žalostne

dneve. Zavedam se, da je društvo velike vrednosti posebno kadar je človek bolan. Bila sem vedno naprednega mišljenja in sem delala po svoji najboljši moči za društvo. Upam, da se mi ljubozdravje spet vrne. Društveno delo bom znala še bolj ceniti, tako tudi delo posameznih članic. Priporočam vsem, ki še niste pri naših društvih, da pristopite čimprej.

Nadalje se moram zahvaliti moji prijateljici mrs. Amaliji Zupančič, s katero se poznam že dvajset let. Ona me je za časa moje bolezni že trikrat obiskala. Tako se zahvaljujem tudi njenemu soprogu in mrs. Tereziji Gračner ter mrs. Helen Arko. Vsi tu imenovani žive v Chicagu. Vsem skupaj želim prav vesele praznike in srečno novo leto!—Jennie Oblak, Muirdale Sanatorium, Wauwatosa, Wis.

**Božičnica ženskega odseka SND**  
Detroit, Mich.—Ženski odsek SND je sklenil, da priredi božični večer v nedeljo, dne 23. dec. v lokalu SND na John R. street. Prišel bo na obisk Santa in prinesel razna darila otrokom. Razdelil jih bo sam otrokom, ki bodo navzoči s starši. Zato pa nikar ne pozabite pripeljati svoje otroke v nedeljo v lokal SND, da se bodo med nami malo razveselili. S tem ni rečeno, da morajo biti člani ali članice; vsak je dobrodošel.

Pripravljen bo okusen prigrižek in dobra pijača za vse. Obenem apelira naš odsek na vse žene in dekleta, ki še niso članice, da pristopijo v našo sredo. Naš klub ima že lepo zgodovino za seboj. Posebno se spomnimo vsake članice v slučaju nesreče ali bolezni. Naš glavni cilj pa je, da se enkrat uresniči naša ideja, da si postavimo svoj SND. Ženski odsek je že veliko žrtvoval v tem oziru, v bodoče pa bo še več, ako bo le mogoče, samo da se čimprej naša skupna ideja uresniči. Vse to pa je mogoče, če nas bo čim več skupaj. V veliki organizaciji je moč! V slogi je moč! Držimo se tega gesla in prišli bomo do našega cilja!

Seje našega odseka se vršijo vsak drugi četrtek v lokalu SND in članarina je sedaj samo 15c na mesec. Kako lepo je to, ko se snidem skupaj same ženske in se skupaj pogovorimo! Škoda, da ni teh sej več. Vedno imejmo pred očmi dejstvo, da smo me ženske za skupni razvoj prav tako potrebne kakor moški, pa naj bo pri političnem ali ekonomskem delu. V sedanjih veliki krizi nosijo ženske prav tako veliko breme kot moški.

Čim resnejše se bomo me ženske zavzele za skupno stvar, da so nam dobre in močne organizacije potrebne, da moramo vršiti enak boj z moškimi skupno, tem prej bo prišel preobrat današnjega sistema in bo zavladal delavski razred za vse enako!

Članice se pozivajo, da se gotovo udeležijo seje dne 10. jan. 1935, da nam bo mogoče izvoliti potrebni odbor.—Mary Jurca.

**Vabilo na konferenco**  
Neffs, O.—Naš soc. klub in Prosvetna matica sklicujeta konferenco, ki se bo vršila dne 27. jan. 1935 v Power Pointu, O. Uljudno ste vabljeni vsi rojaki od blizu in daleč, da se udeležite. Čim več nas bo, tem boljše zaključke bomo sprejeli.  
F. Pishek, tajnik.

**Zadružna božičnica**  
Waukegan-No. Chicago.—Ponovno opozarjamo na veliki zadružni večer dne 24. dec. ob 8. uri, ki ga priredi odsek kooperativ za vse delničarje in odjemalce—posebno je namenjen ta večer otrokom, ki imajo trdno upanje v Miklavža, da pride in prinese darove s severnega tečaja, in tudi za one, ki poznajo krizo in brez upa pričakujejo Miklavža. S tem re vabi male in velike, da posetite ta večer in se prepričate o prihodu orjaka "Symbol Co-Op." Santa Clausa, ki bo prvič v zgodovini zadruge prišel med vas in delil darila vsem malčkom.

Za ta večer se marljivo vadijo otroci. Da, tudi oni bodo prinesli darila in presenetili Santa Clausa z različnim programom. Kajti ta večer bo njihov, zato imajo na razpolago štirinajst točk na različne instrumente, petje, ples, in poleg vsega tega bodo uprizorili enodeljansko igro, ki jo je spisal naš zadružničar A. P. za ta pomembni zadružni večer. Vse se vrši v veliki dvorani S. N. do-

ma. Otroci so vsega prosti, za odrasle 10c vstop. Za ples igra Čudnov orkester, ki mlade in stare "na noge spravi".

Odzovite se vabilu in napolnite vašo skupno "hišo", ki željno pričakuje svoje člane k velikemu družinskemu sestanku dne 24. dec. 1.—Izobr. odsek.

**Seja dramskega kluba**  
Strabane, Pa.—Pozivam vse člane dramskega kluba Soča na sejo, ki se bo vršila 24. decembra ob 7. zvečer. Volitve urednikov in druge važne stvari bodo na dnevnem redu. Vsi člani in članice naj se udeležijo te seje, da ne bo pozneje nepotrebnega prerokanja.  
Tajnik.

**Zahvala**  
Springfield, Ill.—Prireditelj gospodinskega kluba dne 17. nov. je bila dobro obiskana. Iskrena zahvala članicam, ki so prodajale listke, kar je prineslo lep dobiček, ki je namenjen SND. Zahvala gre tudi vsem, ki so nas posetili in pripomogli k uspehu. Vesele praznike in srečno novo leto vsem!  
Mary Ostrosnik, blagajnica.

**Popravek**  
North Chicago, Ill.—Seja mestnega odbora se bo vršila 26. decembra, ne 24. decembra kot sem poročal v večerajšnji izdaji Prosvete. Seja je bila preložena zaradi božičnega večera.  
Matt Kirn.

**LISTNICA UREDNIŠTVA**  
Društvo 262, Farrell, Pa.—Pripočela smo izročili gl. tajniku za sejo gl. odbora. Priobčili ne bomo, ker to ne bi koristilo Prosveti.

F. D., Sharon, Pa.—Pustite te osebnosti. Ako imate dokaze, da je Z. kaj narobe, nastopite proti njemu po društvenih in jednotnih inštancah.

**DRUŠTVENE VESTI**  
Plesna veselica  
Bear Creek, Mont.—Društvo Slovenski Sinovi št. 112 SNPJ je sklenilo na redni seji 9. dec., da priredi plesno veselico dne 29. dec. v Slovenskem domu (Scotch Coulee), začetek ob 9. zvečer. Uljudno ste vabljeni vsi člani in članice ter vse ostalo občinstvo. Na svidenje 29. dec.!

Frank Gasser.

**MODERNIZIRANA TURŠKA IMENA**  
Naslovi višjega uradniškega plemstva odpravljani  
Iz Turčije poročajo, da stopi 1. januarja 1935 v veljavo določba, da morajo Turki nositi imena, oziroma priimke po vzorcu zapadnih držav. Age, efendi, je, beji in paše ter slični prilastki višjega uradniškega plemstva morajo izginiti. Pri tvorbi novih priimkov pa se Turki ne bodo več naslanjali na stare arabske vire, temveč bodo posegli v zakladnico staroturškega besedišča.

Nova beseda, ki bo s tem prišla v občejanje, bo nagovorna oblika "baj", ki odgovarja približno angleškemu "esquire". Naslov "paša" bo izginit tudi tam, kjer je imel doslej trdovratno veljavo, t. j. pri vojaških dostojanstvenikih. Namestu nje se bodo imenovali vojaški odličniki z odgovarjajočim činom samo generali.

Prvi se bodo tem spremembam podvrgli člani vlade, ki bodo dali prebivalstvu dober zgled. Tako bo n. pr. finančni minister Jelal Bay opustil svoj dosedanj priimek in se bo imenoval Jelal Bay baj, popularni zunanji minister Tektiv Ruždi bej pa se bo pisal po privzemu besede "Araz" (srečni) Tektiv Ruždi baj Araz.

**KOLIKO SNE ČLOVEK?**  
Neki angleški izvedenec pravi, da poje človek v 50 letih povprečno 25 ton živil. Hudi jedci jih pospravijo celo 50 do 60 ton. Te številke veljajo za moža. Ženske pospravijo po istem strokovnjaku prilično petino manj nego moški.

**Poročilo illinoiske federacije**  
Springfield, Ill.—Zapisnik federacijske seje društev SNPJ za centralni Illinois, ki se je vršila tukaj dne 11. nov. 1934.—Predsednik otvori sejo ob 10. dop. Zapisnik prejšnje seje se sprejme kot čitan, tako tudi poročilo brata predsednika o delovanju naše federacije. Navzoči so zastopniki od sledečih društev: št. 47, 184, 567, 74, 116, 465 in 356. Poročilo podpredsednika se sprejme na znanje.

Brat tajnik poroča, da je dobil od br. J. G. Brinocarja vsoto \$1.78 od februarске veselice. Nato poroča brat blagajnik. Sprejeto. Zapisničarica poda popolno poročilo o veselici in slavlju 30 letnice SNPJ. Sledijo poročila društvenih zastopnikov in se sprejmejo.

Nadzorni odbor poroča, da je pregledal tajnikove in blagajnikove knjige in jih našel v lepem redu. Br. J. Widmar od št. 356 poroča o poteškočah njih društva. Poročila zastopnikov glede iniciative, da zadevna točka ostane po starem, sprejeta.

Naša federacija apelira na gl. bolniškega tajnika, da od časa do časa tolačji v Prosveti pravila, ki se nanašajo na bolniške podpore.

Sprejeto, da se piše vsem društvom, ki še niso v federaciji, da takoj sedaj pristopijo v našo federacijo. Brata J. Rugelj in J. Widmar sta izvoljena, da s tem namenom obiščeta vsa sosednja društva SNPJ, bratu Ilersichu pa se da navodilo, da v tej zadevi piše vsem ostalim društvom za pristop.

Br. Frank Ilersich, tajnik, poda poročilo in prečita pisma, ki jih je prejel kot odgovor na resolucije, ki jih je federacija poslala prošlega aprila v Washington, D. C.—Ker br. Brinocar ni pripravil popolnega poročila o slavlju 30 letnice SNPJ, ki se je vršilo v Springfieldu 14. oktobra, obljubi, da bo izdelal detajlirano poročilo ter ga predložil na prihodnji seji.

Prihodnja seja naše federacije se bo vršila v mestu Bend, Ill., dne 13. januarja 1935. Obenem se da odbor polna moč, da ukrene vse potrebno kje in kdaj se bo vršila prihodnja veselica naše federacije.

Sprejeto, da se mora vsaka federacijska seja pričeti ob 9. dopoldne in društva morajo preskrbeti kosilo za zastopnike federacijskih društev.

Sprejeto, da se federacija zahvali društvoma št. 47 in 567 SNPJ ter klubu št. 47 JSZ za sodelovanje, da je slavje 30 letnice uspelo.

Dnevni red se izčrpa in brat predsednik zaključi sejo ob 4. pop.

Antonia Church, zapisničarica.

**Plesna veselica**  
Republic, Pa.—Seja federacije društev SNPJ v okrajema Fayette in Green se je vršila 25. novembra v naselbini Brier Hill. To je bila tretja seja te federacije in udeležilo se je 29 zastopnikov od desetih društev. Več društev je sporočilo, da bi se rada pridružila federaciji, a jim ni bilo mogoče, ker so blagajne prazne. Pridružila so bodo kakor hitro mogoče.

Društvom, ki še niso v federaciji, sporočam, da so prosta pristopnina do prihodnje seje, ki se bo vršila četrto nedeljo v januarju, pričetek ob 10. dopoldne v dvorani Franklin, Uniontown, Pa. Na novemberški seji je federacija sklenila prirediti v tej dvorani veselico s plesom 26. januarja ob 7:30 zvečer. Uljudno vabimo članstvo in prijatelje, da se veselice udeležijo v velikem številu. Vstopnina na veselico bo zelo nizka, 30 centov za moške, za ženske pa 20 centov. Na veselici bo vsega dovolj in lahko boste dobili tudi purana za 10 centov. Upamo, da bo predsednik tako storil kot na prvi veselici, katero je priredilo društvo št. 326. Dobiček te veselice je znašal \$31 in sta društvo in federacija prejela vsaka polovico. Zahvaliti se moram društvu št. 326, ki je poleg dobička darovalo federaciji \$5, skupaj \$20. Hvala društvu št. 554, ki je darovalo \$2 in društvu 236 za priredbo in ženskam za trud.

Vsa društva, ki še niso v federaciji, pozivam, da to store, dokler je vstopnina prosta. Na zadnji seji federacije se je vršila razprava in sprejet sklep, da zastopniki in društva agitirajo, da dobijo več novih članov v odrasli in mladinski oddelek SNPJ. Federacija bo skušala ustanoviti angleško posluško društvo in v to svrhu bo darovala \$5. Bratje in sestre, pojdimo na delo, da dobimo več novih članov v jednoto.

Na svidenje 26. januarja na veselici in na seji federacije 2. januarja!  
Mike Unetich, tajnik federacije.

**Božičnica čikaške federacije**  
Chicago, Ill.—Jubilejno leto SNPJ se bliža h koncu; samo par tednov pa bo šlo v preteklost. Društva SNPJ v različnih naselbinah so bila letos zelo aktivna ter so izrabila v agitatorične svrhe 30 letnico SNPJ, kar je za organizacijo velikega pomena. V Chicagu smo v ta namen imeli do sedaj tri priredbe. Četrta bo v nedeljo, dne 23. decembra, v dvorani SNPJ, ki bo spojena z običajno božično priredbo, namenjeno članom mladinskega oddelka.

Kakor na prejšnjih božičnicah, bo tudi letos program izvajala mladina. Na programu bo petje, deklamacije, razne muzikalne točke, člani mladinskega oddelka kluba št. 1 JSZ pa priredijo Molekovo igro "Razkrinkani Miklavž".

Program bo vsekakor zanimiv in bo vreden male vstopnine, ki je določena za člane SNPJ, namreč 20c, za nečlane pa 30c. Pripravljali odbor je upošteval razmere, v katerih se nahaja večina našega članstva ter na podlagi tega določil tako nizko vstopnino, da omogoči vsem, ki se zanimajo za našo mladino, posetiti to priredbo.

Zato v imenu društev, pripadajočih čikaški federaciji SNPJ apeliram na člane in članice SNPJ, da se udeležijo te priredbe in s seboj pripeljejo svoje otroke in jim zagotavljam, da jim ne bo žal.—Frank Alesh, tajnik.

**Clevelandska federacija**  
Cleveland, Ohio.—Iz uradnih naše federacije so se razposlala pisma na vsa društva SNPJ v Ohio, da protestirajo proti sprejemu nadaljnega davka na bratske organizacije in da v ta namen sestavijo potrebne resolucije ter jih pošljejo svojim reprezentantom. Ker so me nekateri tajniki društev vprašali za nekak vzorec za resolucije in na koga naj jih odpošljejo, naj jim služi ta odgovor.

Ker mi ni mogoče poslati vsakemu društvu posebne resolucije, naj pazijo v prihodnji št. Prosvete na kopijo, ki bo prilično sestavljena ter isto prepisujejo na društveni uradni papir. Komu naj se iste odpošlje? Meni je nemogoče vedeti za ime na vseh reprezentantov cele Ohie in iz vseh okrajev. V vsakem okraju, upam, da se še spominjate, koga ste izvolili minulega novembra. Ako pa vam ni znano njegovo ime, ga dobite v javni čitalnici (public library). Samo vprašajte za "list of district representatives, ali pa vašega vrednega liderja (war leader). On vam bo to lahko povedal. Naslov pa je: State Representative, State Building, Columbus, O.

Skušal sem dobiti ime ali številko dotične predloge, toda za man. Kot je razvidno, jo bo predložil državni tajnik, in danes še ni objavljena. Zato ste prošeni, da pazite na časopise.

V nedeljo se vrši seja clevelandske federacije. Pozivljaj se vsi zastopniki, da se udeležijo seje, ki bo zadnja za to leto. Kot na vsaki seji, tako tudi na tej bomo imeli dovolj stvari. Ne pozabite v nedeljo 23. dec. ob 9. dopoldne v navadnih prostorih.

Ker mi ni mogoče, da bi vsakemu posameznemu prijatelju in znanцу želel vesel božič, dovolite, da vsem skupaj želim vesele praznike in 99% bolj veselega v prihodnjem letu!

Za clevelandsko federacijo,  
J. F. Terbizan, tajnik.

**Najzanimivejše dneve delavskih vestí so v dnevniku "Prosveta" ali jih čitate vsak dan?**



Podporna Jednota
Incorp. 17. junija 1907
v državi Illinois

2657-59 Lawndale Ave., Chicago, Ill.
GLAVNI ODBOR S. N. P. J.

UPRAVNI ODESEK:
VINCENT CAINKAR, predsednik... 2657 S. Lawndale Ave., Chicago, Ill.

ODBORNIKI:
FRANK SOMRAK, prvi podpredsednik... 996 E. 74th St., Cleveland, O.

GOSPODARSKI ODESEK:
MATH PETROVICH, predsednik... 596 E. 140th St., Cleveland, O.

POROTNI ODESEK:
JOHN GORSEK, predsednik... 414 W. Hay St., Springfield, Ill.

NADZORNI ODESEK:
FRANK ZAITZ, predsednik... 3639 W. 26th St., Chicago, Ill.

POZORI—Korespondenca z glavnimi odborniki, ki delajo v gl. uradu, se vrli takole:
VSA PISMA, ki se nanašajo na posle gl. predsednika, naj se nasedo na predsedništo.

SPREMEMBE PRI DRUŠTVIH
meseca novembra 1934

CHANGES IN MEMBERSHIP
Month of November, 1934

St. dr. Lodge No.

- 85 Črtani: Frank Mavretic, c. 42651; Anna Racan, c. 42665; Elizabeth Novacic, c. 19485.

St. dr. Lodge No.

- 158 Črtani: Mary Bostianic, c. 80685; Julia Novak, c. 78329.

St. dr. Lodge No.

- Jenko, c. 66028. Črtani: Mary Vukovich, c. 88640; Ignatz Zernic, c. 56284; Sara Spanovic, c. 64972.

PROČILO O NAKAZANI BOLNIŠKO PODPORI

- Nakazana dne 3. decembra 1934
Jennie Cortale 88, Jernel DeWitte 118, Julia Kocem 84.

St. dr. Lodge No.

- 44 Johanna Debove 114, Andrew Vuga 114, Michael Osaben 222.50.

NAROČITE SI DNEVNIK PROSVETO

Po sklepu 10. redne konvencije se lahko naroči na list Prosveta in pršteje eden, dva, tri, štiri ali pet članov iz ene družine k eni naročnini.

Table with columns for subscription rates: 1 tednik in \$4.80, 2 tednika in \$5.60, 3 tednike in \$6.40, 4 tednike in \$7.20, 5 tednikov in \$8.00.

PROSVETA, SNPJ, 2657 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill.



FLASHES By Incognito

Chicago.—Our annual meeting comes this Friday, Dec. 21. Last week we spoke of the need of a full attendance and the election of capable officers.

We are about to initiate a record number of new applicants Friday night, among them Prof. Maynard C. Kracer of the University of Chicago.

Joy of the Excelsiors presented a nice chart for her lodge to follow. It is an adaptation of the Pioneer program and if followed should do much to bring the Excelsiors pride and honor.

Walter (Pioneer) Winchell says:—Another wedding is soon to take place and another Pioneer, Frank Kozi, is soon to leave his bachelorhood.

When you come to the annual meeting Friday, take one of our calendars along with you. About 25 Pioneers have them already.

Admission to the 30th Anniversary Juvenile Jubilee Sunday, Dec. 23, shall be 30c for SNPJ members and 50c for non-members.

An expedition of South Chicagoans, at least 100 strong, will attend that program Sunday, according to Jos. Kosic.

Ramblers' Spotlight

Harmarville, Pa.—With an appreciable increase over the attendance of the previous meetings, the Harmarville Ramblers met at the Lone Star Club, Sunday, Dec. 9, for the last time this year.

Following the regular order of business, the "Pilsener" took second honors to dancing. Not until the closing hours did the demand call for an Einstein to equalize distribution.

No changes being made, the present administrative committee will continue to serve the Ramblers for the year of 1935.

The officers feel that the coming year will offer more opportunities to expand and to build the organization to its original strength or greater.

the young boys and girls to understand us if we are to keep the SNPJ spirit in them.

This week we have more sorrowful news. Death visited the family of Anton Trampush, one of the charter members of the SNPJ.

Spend New Year's Eve with your friends at the SNPJ Hall. For over 20 years Branch No. 1 JSF has ushered in the New Year in the company of their many friends.

"The Commonwealth Plan," the Socialist proposal for bringing about a true democratic and cooperative government received a full page favorable analysis in the Bridgeport, Conn., paper, recently.

Lodges affiliated with the Chicago District Federation of SNPJ are given space free in the monthly listing of doings published by the Federation.

Point seven. We're going to decorate the SNPJ Hall for the Pioneer Xmas Dance as we never have before.

Yes sree, folks, fascism is showing up its head in many sections of America. The inertia of the people is going to bring it on even sooner.

On Dec. 28 Ann Strudel will "middle isle" it with Frank "Zek" Zakrajsek. Congratulations to you both and many wishes for your happiness.

Ramblers' Spotlight

This column will unfold all Ramblers activities, in and out of meetings.

We are mainly concerned with the enrolling of former and new members. With this idea in mind the secretary, Joseph Langus, is formulating plans to awaken interest in basketball for the winter months.

No doubt there will be members who will advance this alibi: "Aw, I can't play the game. Why should I go out for the practice?"

The regular monthly meetings for the year 1935, as decided at the December assemblage, will convene on the 3rd Thursday of the month.

Pioneers Aid "Old Nick"

The Pioneers of Strabane are out to aid St. Nick in dispensing the holiday cheer and happiness, with their annual Christmas Dance; this time featuring the well-known Pittsburgh radio and dinner-dance artist, the popular Baron Elliot and his band.

The Ramblers, through this column, wish to extend the Season's Greetings to our Officials, the Editorial Staff, and the members.

Frank J. Progar, Lodge 713.

Badger News

Milwaukee, Wis.—Dec. 20 (today) will mark the end of the Badgers' Social whirl and activities for 1934. It was a great year! What with all the fun making and good times not to mention a better co-operative spirit between the members.

Badgers' Domacia Zabava will be held January 19, 1935, at the National Clubhouse (Tamse's Hall). My pal made an error concerning the date of this event in last week's issue, but all is forgiven toots!

Wishing time is here again and to every Badger I wish a very merry Christmas and a happy New Year. I extend this good wish to Lodges Venera, 192, Jolly Allis, 686, Moderns, 634, the Pioneers, 559, "Gophers," No. 2, of Ely S.S.C.U., Little Stan, "Oh" from the Buckeyes, and all you scribes, and all lodges in the SNPJ every where.

Mr. F. P. of Pennsylvania; I resent that crack. But who am I to be angry?—I don't believe in Santa—there ain't any. Me being a native Gopher, I think the Minnesota Gophers have the best team.

Molly Pogorele bowled a score of 179 last week. Seems to me there are quite a few bowling-minded in the bunch.

On Dec. 28 Ann Strudel will "middle isle" it with Frank "Zek" Zakrajsek. Congratulations to you both and many wishes for your happiness.

A certain Badger recently attended a business men's meeting and after being introduced as is the custom, he took his bow and the M. C. said: "Look at that beautiful wavy hair and that million dollar smile. Bye, bye!"

J. Z. Jrs. Bright Spots

Library, Pa.—Well, it happened! The democrats upset the country, and the girls upset our Lodge 682. For the first time the girls completely outnumbered the boys and took complete control of the Lodge.

The J. Z. Jrs. will be quite well represented at Ambridge on New Year's day. The J. Z. Jrs. will also have a small girls' team. Of course, many who don't bowl will be at the dance.

I close in wishing the new officers a successful year and I wish you all a merry Christmas.

Pioneer News

CHRISTMAS PARTY

Chicago.—The Chicago District Federation of Chicago is holding its Annual Christmas Party Sunday, Dec. 23, at the SNPJ Hall. They have prepared a very good program for both the old and young members and, of course, Santa will be there to give all federation juveniles a beautiful gift.

The Pioneers are holding their Party and dance one day prior to the Federation's. Johnny and his Merry-makers will furnish music for the dancers in the large hall.

Also it is very important for all our members to attend the annual meeting to help elect officers to lead us through the year 1935. Our annual meeting has always attracted a large part of our membership, so all you members should be present at this meeting.

Spirit-o-Grains

By Whoosit

St. Louis, Mo.—Jingle bells, jingle bells, jingle all the way! Believe me, Santa is on the way to the Spirits' Xmas party which will be held Sunday evening, December 23, at Sokol Hall, 1439 Chouteau, at 8 o'clock.

The Juveniles will be the guests of honor. Santa himself will see to it that they will enjoy the evening. He has already promised to give away a few advance Christmas presents.

Our meeting last Friday was very well attended. "We" noticed some old familiar faces back with us. Keep it up, girls, your presence was appreciated.

We are proud of the financial as well as the social success we have enjoyed in the year which is soon coming to a close.

Two new prospective members were proposed by Bro. Frank Mahnich. Looks like Bro. Mahnich is now just a jump ahead of his competitor for bringing in the most members.

Friday evening, December 21, the Spirits are having a special meeting for the purpose of electing new officers for the ensuing year.

"We" are glad to hear that Sister Anne Spiller is now on the road to recovery and soon will be able to be active again.

Bro. J. Spiller was elected to represent our lodge at the Central Socialist Organization.

Integrity News

Chicago.—The following officers were elected at our meeting: Pres.—Julius Abram; Vice-Pres.—Agnes Mejasch; Secretary—Michael Fleischer; Treasurer—Augusta Allich; Recording Secretary—Edith Koroshak; Sergeant-at-Arms—A. D. Griz.

The Integrity Lodge 631 wishes all its members a very merry Christmas and a happy New Year.

Lodge News Notes

RAMBLERS' REPOSINGS

Harmarville, Pa.—Never before have the Ramblers (Lodge 713) played host to so large a gathering of friends and prospects at a meeting social alone.

However, a Brother member, Frank Progar, has assumed to inform Prosveta readers about details and later developments.

DO YOU DANCE?

White Valley, Pa.—Years may come, and years may go, but the dance goes on forever—and ever. Happily for the youth of today, there seems to be every indication that the dance, as an institution, will retain its hale and hearty state of well being thanks to youth's patronization.

Where are you going Christmas eve? Why not come to White Valley, Pa., and attend a Xmas Eve Dance given by SNPJ Lodge 320 at the Slovene home? Bud Tragosar's orchestra with a newer and better arrangement will handle the musical portion of the dance.

L-I-N-K-S

Springfield, Ill.—The ladies of the newly organized Women's Club should be congratulated on the success of their first dance which was held November 17.

Mrs. Banich was winner of the quilt that was given away. The Committee has asked us to thank each and everyone who so kindly donated their services.

Ambridge, Pa.

It's nearing 4 a. m., the morning after the night of the Revelers' annual meeting. This, perhaps, can be better written while the mood of the evening, and its fun, is still present.

Another election is past. Martin Spec remains the acclaimed leader of Pennsylvania's active Revelers. In like order, Vice President Gaul, Recording Secretary Maletich and Treasurer Kosela were unanimously re-elected to their posts of service.

Pres. Spec gave an encouraging talk on the past success of the Lodge's membership campaign.

Ambridge, Pa.

It's nearing 4 a. m., the morning after the night of the Revelers' annual meeting. This, perhaps, can be better written while the mood of the evening, and its fun, is still present.

been working hard in the past two months to make this club a success, and we believe they should be congratulated on their accomplishments thus far.

Louis Adamic comes to Springfield January 30, 1935, as a guest of the Springfield Open Forum.

Let's stage a "come-back" at the last meeting of the year, Friday, December 21, and have that good old Lincolnite Spirit present again.

Wishing all members a merry Christmas, and hoping Santa will be extra good to each and everyone of you.

We'll see you again before the New Year.

MONTANA STARS, LODGE 730

Butte, Mont.—Notice to Montana Stars, Lodge 730, SNPJ. All members are requested to attend the meeting next Sunday at 2 o'clock sharp at the home of John Perusich, 1823 Lafayette st.

Don't forget to bring the prospective candidates to the meeting. The more the merrier.

Change of address: The Secretary, Bro. Jack Clement, has removed to 1410 Jefferson st. Members are requested to see him at the new address.

LUCKY STARS

Imperial, Pa.—This is to notify members of Lucky Star Lodge, No. 710, that commencing with the month of January, meetings will take place the first Sunday of each month at 1:30 p. m.

Hereafter your dues must be paid on or before the 25th of the month. Those failing to pay will be suspended for that month.

During the year 1934 Lodge 106 has been of a great help to us and we take this opportunity to thank them.

EDITOR'S NOTE:

Livinston, Ill., Member:—Regarding your citizenship it is necessary that you state exact date of sailing (July 5, 1903), name of steamship company (French Line) and approximate date of arrival in New York (about July 12, 1903).

The Revelers' Column

the members voted two checks to be sent to individuals who requested financial aid.

Invitations to attend dances were read. One from Midway for Dec. 31; another from the Excelsiors for Jan. 12; and an invitation to attend lodge 183's 10th anniversary dance at the hall in Ambridge on Dec. 29.

The post-meeting social proved another success. Approximately 70 members were present. A goodly number, a good evening's fun. It started off with John Kerzan winning the door prize.

GIGAR BUTTS.—"Cowboy" Grandovic rode in a winner, in that race for serg.-at-arms. All Revs are urged to get their Federation tournament dance tickets in advance from the serg. For the luncheon and dance, 50c; for the dance, 35c.

Should the Barons defeat the Finklesnoops all three games, a tie for first place will result. Revs are welcome to watch the games at Pike alleys. A number of Revs will probably go to Strabane on Dec. 25. And, if you have read this piece thus far, I think you deserve this greeting: A merry Christmas to you. It is sincere. Until again, so long. Louis Kosela.

# About This and That

LODGE NO. 589

Who does everything without dodge.

Hates rough kissing games,  
Tennis and nursing her aims  
And quite often she wears a corsage.

Oh, don't condemn me, friends!  
This is my first attempt. Perhaps  
I shall grow better in time, but any-  
how, do you think you can figure out  
the identity of that versatile lady?  
Keep trying and cheerio!

### INTEGRITY LODGE

**Psychology of Modern Youth**  
Chicago.—In this article of psy-  
chology of modern youth compared  
with the psychology of the older peo-  
ple pertaining to our folks I will ex-  
plain the advantages and disadvan-  
tages of the two, also giving reasons  
why they criticize each other.

I do not claim to be a critic or  
psychologist, but I can give you an  
ample view of the misunderstandings  
between the two. As time goes  
on, which, as you know, doesn't wait  
for anyone, we master different

crafts, go to different places to learn  
new things which will naturally help  
us to promote our theories to greater  
perfection. As in the days of years  
ago when our folks and other older  
people haven't had the opportunities  
to do such things, when our folks  
were young, they didn't have the op-  
portunities such as are offered to the  
younger generation of today. They  
were brought up in an entirely dif-  
ferent world. They fought and strug-  
gled for not only the benefit of them-  
selves, but they made it a better world  
for us to live in, which some don't  
even appreciate. Now that they are  
growing older, it is up to us, the  
younger generation, to see that our  
fraternal organization doesn't fail,  
but keeps on climbing the ladder of  
success.

In this article I am referring main-  
ly to our organization known as the  
Slovene National Benefit Society. If  
you some day take time to trace back  
to when it was officially organized,  
you will find that it has a history  
which is very interesting and is of  
the utmost importance which every  
young American Slovene should be  
proud of.

I myself think that every member  
should put his heart and soul in our  
fraternal organization to make it  
stay where it is, if not better. The  
advantage that we have I don't see  
why we shouldn't succeed. As we go  
along we learn different methods by  
going to different places which our  
folks didn't have in their days when  
they were young, which caused them  
a great handicap.

At the present time I noticed at  
different affairs such as lodge dances  
and other affairs given by the branch  
lodges, people are divided into two  
classes such as young people and old  
people, which is entirely wrong. The  
young people shouldn't ignore the  
older set because they themselves will  
get old, and let me tell you that in  
the present generation you will get  
old very soon.

The two classes should mix more  
and make it a whole. There are cer-  
tain reasons which will some day  
prove of great interest. I'll tell you  
why so many young people of today  
go wrong. It's simply because they  
haven't been taught different and  
that was because they didn't have  
any folks to listen to, and those that  
did have didn't listen to them or went  
to places they shouldn't have gone.  
This is sort of getting off the sub-  
ject of the lodge, but it comes under  
the subject of modern youth of whom  
the Lodges consist.

Most of the younger set of today  
think that they know as much as is  
necessary, but I myself think that  
they are leaving something out which  
is very important and that all comes  
under one word, which is cooperation.

They don't in any way whatever co-  
operate with the older set. Why, they  
don't even attend their affairs which  
should be attended a hundred per-  
cent. A lot of them don't even ap-  
preciate their fathers and mothers  
until after they are dead, which is  
too late. I have heard many of them  
say, "I wish I had listened to my  
mother or father, but now it's too  
late." It goes to show you that you  
shouldn't ignore the older set or any  
one else. It happens that sooner or  
later you will pay for your ignorance.  
Sorrow and disappointment are the  
price of ignorance.

So, if you have ever done some-  
thing you shouldn't have, you, too,  
will pay. Some pay sooner and some  
later, but it will, some day, catch up  
with you.

Albert Roycht, 631.

### THE COMRADE COLUMN

Cleveland.—The year of 1934 will  
come to an end soon, but before Jan.  
1, 1935, you will be notified of the  
new officers who shall look forward  
to the work and activity of our Lodge  
in the future. We look back and see  
the changes that have come through  
the years—we see new faces and see  
them taking part in helping build and  
better our Lodge. Yes, years have  
passed and may have brought a  
change in our Lodge but that frat-  
ernal spirit has not changed—  
through the years it has urged every  
member in doing their utmost for the  
Comrade Lodge. May the years that  
are to come bring an even greater  
number of youth into our Lodge that  
we may work hand-in-hand for the  
future success of our organization.

Reading over this "Ideal Program  
for 1935" by Joy we think that every  
lodge should have one made up in  
that order for their future doings.

We hope that every member of the  
English Speaking lodges makes as  
his New Year's resolution:  
1. Attend every meeting of the  
year.

2. To try their utmost in getting  
new applicants for their lodge.

With this in mind we can go on  
into the New Year with a happy  
spirit to guide us.

The Entertainment Committee has  
arranged to go on another one of  
those spree or so-called beer parties  
on Friday, December 21. All in favor  
say "Aye" and we'll be seeing you  
at the Leisy Brewery.

We thought that we would be lucky  
enough to be able to take time off  
from work to pay the Pioneer Lodge  
a visit at their Christmas Dance, but  
the old saying still goes with our  
employer—"work before pleasure."

We wish them success letting them  
know at the same time that we'll be  
seeing them if not before in good old  
spring time.

We will conclude our article by  
wishing everyone a merry Christmas  
and a more prosperous New Year.

Three Brain-Truats.

### WOLVERINE NEWS

Detroit, Mich.—The officers of the  
Wolverines for the year 1935 were  
elected as follows: Daniel S. Obed,  
President; Vincent A. Straus, Vice  
President; Mary Popovich, Treas-  
urer; Albin Obed, Financial Secre-  
tary; Lenore Obed, Recording Secre-  
tary. Auditing Committee: Olga Pe-  
terlin, Charlotte Anzick, and Frances  
Terninar. Entertainment Committee:  
Daniel S. Obed, Vincent A. Straus,  
Margaret Steffler, Frances Terninar,  
and Lenore Obed. Physician: Dr.  
Ward McCormick. Sergeant-at-Arms:  
Frank McCormick. As in former elec-  
tions, the majority of officers were  
elected unanimously and the election  
was put thru in short order.

Here are some good news for Wol-  
verines, Young Americans, and their  
friends. The Wolverines are spon-  
soring a PARTY at the Slovene Hall,  
Saturday, December 29, 1934. This  
will be a Pre-New Year's celebration.  
In an effort to make doubly sure  
that everyone will enjoy themselves,  
we will have noise-makers aplenty,  
good music, good beer, and those  
much asked for delicious hot dogs.  
We want everyone to take advantage  
of this party. Tell your friends, and  
tell them to tell their friends not to  
miss this celebration which is being  
held between Christmas and New  
Year's day, Saturday, December 29.  
The admission is 25c to all. It be-  
gins at 8:30 p. m.

**Wolverine Bowlers—Take notice!**  
Anyone wishing to try for the Wol-  
verine bowling team can do so by be-  
ing at the Fort Blvd. Recreation at  
Grand Blvd. and Fort st. at 2:30 p. m.  
this coming Sunday. A five-men  
team will be picked to bowl against  
the Young Americans in the near fu-  
ture. If such a match can be ar-  
ranged, the Wolverine Lodge will  
present a prize to the best bowler of  
the five chosen to bowl against the  
Young American team.

**Young American Bowlers—Take  
Notice.** The Wolverine bowling team  
wishes to arrange a bowling match  
with the Young Americans in the near  
future. Please get in touch with  
Anthony (Bud) Anzick, or Daniel  
Obed. A. Obed, Sec'y., Lodge 677.

### MR. CO-OP COMES TO OUR TOWNS

North Chicago, Ill.—Santa Claus,  
I am afraid, will not come to this  
twin-city, much as he has not come  
in the past, when Yuletide comes to  
pass again. He will go only there,  
where we have unconsciously sent  
him, to the Newports, Spas, Gold  
Coasts, and Shore Drives, and he will  
deliver there the things we have al-  
ready paid for with the sweat of our  
brow, with exploited human energy.  
Let's not kid ourselves, however, that  
there is a Santa Claus for these Wau-  
kegan and North Chicago kiddies, or  
for that matter any other poor kids  
at all, much more than what an  
earnest father and mother skimping  
at the expense of their own wellbeing,  
in spite could afford. There ain't no  
Santa!

Mr. Co-Op will come to these twin-  
cities. This will be the first time  
that even Mr. Co-Op has thought of  
the little kiddies at Yuletide. True,  
it will not be very much that he will  
be able to give them, only a small  
portion of what their parents have  
saved by "co-oping" during the year,  
for Mr. Co-Op must come again in  
February or March for the Co-Op-  
tide, and if I may divulge a little  
news, he will come in March with a  
much bigger bag; nevertheless, Mr.  
Co-Op comes to our town.

The occasion of his first coming  
will be the program of entertain-  
ment and education sponsored by the  
Education Committee of the Waukegan  
and North Chicago Cooperative  
Association, to be presented on the  
eve of December 24, in the Slovene  
National Home. At which only juve-  
nile artists shall perform ten or fif-  
teen numbers, we are told, almost a  
juvenile addition, and a play by lit-  
tle children, written by one of our  
members, followed by the distribution  
of "goodies" by Mr. Co-Op, and danc-  
ing for the grown-ups.

In order that the maximum of safe-  
ty and orderliness shall prevail, par-  
ents are requested to accompany  
their youngsters; however, if you  
can't come, and if you are a Cooper-  
ator, or intent on becoming one, send  
your kiddies along to the Slovene  
Home; they'll be safe; we'll watch  
them, and send them home to you;  
yes! Let them be happy today—  
these hopes of men and women, the  
trail blazers of tomorrow.  
Jacob J. Novak.

### In the Spirit of the Season

Pioneers Discard Traditions to Dream  
of Joy and Cheerfulness

Chicago.—They say that the Pion-  
eers are going to be very busy for  
Christmas; and right they are.  
First, they will have their annual  
meeting on Friday, Dec. 21; their  
Xmas Dance follows on Saturday,  
Dec. 22, and then they will have an  
important and leading part in the  
Juvenile 30th Anniversary Jubilee  
which takes place Sunday, Dec. 23.  
Others will relate about the meeting  
and the Juvenile Program. The  
writer will merely scout up some  
words for the Pioneer Dance.

It's going to be—  
"Three nights before Christmas  
And all thru the hall,  
Not a grouch will be stirring,  
Not even a 'moll'."

Yesiree, everybody is going to be  
in a happy and contented mood and  
this rare disposition will be brought  
about by the very air in the ball-  
room. The Pioneer workers have al-  
ready begun to work upon their  
drafts and an amazing combination  
of Christmas cheer, colors, air, gifts,  
lights, good will, joy and happiness is  
already entwining about the wire  
alloy skeleton in the ballroom. The  
green of the Christmas tree will mix  
with the red of the pleasing decora-  
tions and the multitude of colored  
lights will blend with snowy white  
hangings and novelties.

### The Spirit Gets 'Us, Too

This Pioneer Xmas Dance of Sat.,  
Dec. 22, is going to be merely a step-  
ping stone to the Great Pioneer  
Dances when the "day of reckoning"  
comes. Then, we will not be bur-  
dened, and a few will not have to do  
most of the work—as is the custom  
now. Then, we will all enjoy the  
finer things and dances will mean  
what they really should be, and joy  
and cheer will be with us continu-  
ously. Oh, but that's too far off, you  
say. Maybe so. But what's there to  
stop us from dreaming about it, ex-  
cept that we've got to be real, and  
genuine and work for this dance, as  
we have in the past to make some-  
thing out of it.

All right, Pioneers, we only looked  
into the future and it felt good. But  
for the present dance we've got to  
do a whole lot more than we have  
already done. We need and must  
have a big attendance for, we hope  
you haven't forgotten that the full  
net amount of the dance shall be  
placed into the big tenth anniversary  
banquet fund. That means, you and  
you, who have been inactive, or who  
couldn't, or didn't help us at our  
other affairs, can and must take part  
now. No need giving all kinds of  
excuses and alibis. What's gone is  
gone. We can't change that; but we  
can still change the complexion of  
this big affair on Dec. 22. So we  
ask everyone of you members to be  
on deck and to give a lift where it  
will be necessary. That's the spirit  
we want. That's the true SNPJ  
spirit.

### Absence Makes Heart Grow Fonder

Others have already said a good  
deal about the music, eats, drinks,  
etc. We need only to add that John-  
ny and his Merry-makers will be back  
with us after quite an absence. Dur-  
ing this period Johnny's band has im-  
proved considerably and our yearn-  
ing for him will be mutually recom-  
pensed. We are confident that his  
crew will satisfy.

As for the gifts there will be four-  
teen of them absolutely free TO  
HOLDERS OF WARDROBE TICK-  
ETS. What does that mean? Sim-  
ply, that a wardrobe claim check may  
be the means of your getting a gent's  
travel kit worth \$7.50 or one at \$5.00,  
or a ladies' cosmetic set at \$5.00 or  
\$3.00 or any of ten other prizes.

In the lower hall Mutt Sotosek and  
John Schweiger will lead the Kan-  
sans in their Yuletide celebration.  
They will show us how they used to  
celebrate in Kansas. And in the  
spirit of the season we invite young  
and old to join us that night.  
P.P.C.—D.J.L.

### "COME ALL YE PEEPPLES"

Cleveland, Ohio.—On Sunday, De-  
cember 23, there will be a dance given  
by S. P. branch 49 at the Slovene  
Workmen's Home, 15335 Waterloo  
road. This dance will begin at 7:00  
p. m. The admission is 25 cents.  
Dancers will be entertained by Frank  
Barbic Jr.'s orchestra. All Ameri-  
cans, half Americans, "foreigners,"  
Slovenes and "Graniish peeples" are  
invited. Frank Barbic, 53.

### LET'S DANCE!

Chicago.—Among the attractions of  
the holiday season in the west area  
of Chicago, there will be the Yule-  
tide dance, given by the Pioneers  
Lodge on December 22, in the SNPJ  
Auditorium.

of you, but there will be gifts for  
those of you holding the lucky door  
numbers. Yes, more than a dozen  
prizes will be given away. Your  
chance is as good as mine.

Here's a hurrah for Betty Boop  
from Milwaukee. Perhaps she can  
score a party together and accept  
our invitation to our Yuletide dance.

I'm wondering if "The Three Brain  
Trusts" from Cleveland have suc-  
ceeded in making a way to our gala  
affair.

Johnny Gerzel, Tony Nagode from  
Waukegan and their crew—don't dis-  
appoint us!

Tillie, of the Integrities, promised  
to celebrate with us at our Christmas  
dance. Bring along your Integrity  
friends.

"If I had a million dollars,  
I know just what I'd do.  
I'd book passage to our Christmas  
dance  
For all of you."  
The season's greetings to all.  
The Reporter.

### Loyalite News

Cleveland.—Reviewing our execu-  
tive board, we find it remains in-  
tact, with the exception of our effi-  
cient treasurer who declined to re-  
main after much urging from the  
membership. We sincerely hope that  
Six, Chesnik although giving up her  
office, will still maintain the spirit  
and cooperation that she has shown  
in the past. We take this opportu-  
nity to extend our thanks to her for  
all her much appreciated efforts, and  
hope she will continue her good work  
with us.

Jean Sitter remains as recording  
secretary. The Loyalites are indeed  
most fortunate in this respect as we  
believe sincerely that we have the  
best and most conscientious record-  
ing secretary in the entire SNPJ. Bill  
Sitter has been a great help to us,  
doing ever so many little things for  
us. Bill incidentally is a charter mem-  
ber of the Comrades.

At our last meeting we had the  
pleasure of having with us a strange  
group of members who have been  
absent for some time. These same  
members at one time or another have  
been very active, some in the capacity  
of officers, but all were in some way  
responsible for the little bit of suc-  
cess the Loyalites have enjoyed in  
the past. It seems so encouraging to  
see new faces at the meetings, new  
ideas, new interests, etc. Their sug-  
gestions and comments gave us the  
impression that we will see and hear  
from them again; we hope it becomes  
a reality.

With the coming of the New Year  
we are looking forward to a year full  
of activities—socially, athletically  
and otherwise.

Starting the New Year our regular  
monthly meetings will be held on the  
second Wednesday of the month in-  
stead of the first, thus there will be  
no conflicting dates with other SN-  
PJ lodges and more room will be left  
for cooperation amongst our neigh-  
boring lodges. The Loyalites seri-  
ously intend to attend the Strug-  
glers next meeting in a body (the  
body being rather small, but we will  
be there!) And we may challenge the  
Struggler Bowling aggregation to a  
meet. Our Loyalite bowling team is  
entered in a small league and the  
boys are doing very nicely. Sorry,  
we have no accurate record of their  
proceeds, but we believe they have al-  
ways given a good account of them-  
selves.

The Interlude basketball league is  
in full swing and it will indeed be a  
real pleasure to the members to visit  
the very interesting, closely played  
games at the St. Clair Bath house,  
Wednesday evenings. A small ad-  
mission is charged as there are four  
games booked each week. Entertain-  
ment between games, what more can  
you get elsewhere for five cents, we  
ask you?

The Interlude league will pre-  
sent their annual social program  
Saturday, January 12, in the Slovene  
Auditorium, 65th and St. Clair. Their  
programs in the past have packed  
them in plenty, the forthcoming pro-  
gram promises to be more specta-  
cular than ever, so bear in the mind  
the date.

The Loyalites are planning a very  
novel social program after our first  
meeting in January and the hope  
that we will have the cooperation of  
all our neighboring lodges in our  
initial venture of the year. Plans  
were partially discussed at our last  
meeting and we are making every  
effort to obtain some sort of novel  
entertainment, plus your regular  
dancing music furnished by Frank  
Yancovic and his boys. Admission  
will be 15 cents.

Continuing the membership cam-  
paign! In past editions of the week-  
ly Proveta we have noticed several,  
in fact, many comments on the con-  
tinuation of the membership cam-  
paign into the new year. Several  
prominent members have been voicing  
their opinions on this subject, favor-  
ing it continuously and we must just-  
ly say it's a grand idea. The Loyal-  
ites, as a body, are heartily in ac-  
cord with an extension of the present  
campaign.

Frank Zadell, Pres.;  
August Prussnick, Sec'y.  
A merry Xmas and happy New  
Year to you all.  
Loyalites.

### EDITOR'S NOTE

TO CONTRIBUTORS—Arti-  
cles omitted from this issue on  
account of lack of space will ap-  
pear next week.

### NOVOPRISTOPLI CLANI

NEW MEMBERS

Lodge	Name	Cert. No.	Death Rec.
Accepted December 1, 1934			
1	Ann Smajic	88896	500
2	Sylvia Bosicnik	88895	500
3	Frank Turkovich	88894	500
4	Frank Wukovich	88893	500
5	Rudy Yandak	88892	500
6	Anton Gantar	88891	1,000
7	Mary Spok	88890	500
8	Frank Spok	88889	500
9	Mary Bresovar	88888	500
10	Anton Cretnik	88887	500
11	Josephina Youvon	88886	500
12	Mary Boros	88885	500
13	John Lazar	88884	500
14	Mary J. Platner	88883	500
15	Rudolph Opak	88882	500
16	Mildred Archon	88881	500
17	Edward Strah	88880	250
18	Katherine Sparovic	88879	500
19	Tony Resetic	88878	500
20	Tony Bosich	88877	1,000
21	Katie Bruno	88876	1,000
22	Mary Uster	88875	500
23	Steve Svetek	88874	500
24	Julia Belts	88873	500
25	Mary Belts	88872	500
26	Rose Just	88871	250
27	Odella Turjak	88870	500
28	Albert L. Capuder	88869	1,000
29	Fred Capuder	88868	1,000
30	Sylvain ReRider	88867	500
31	Edward Masar	88866	500
32	Joe Zobits	88865	500
33	John Bacich	88864	500
34	Joe Paulin	88863	500
35	Oliga S. Zupan	88862	500
36	John J. Arch	88861	500
37	Frances Yuvan	88860	500
38	William Dobro	88859	500
39	Victorina Podlogar	88858	500
40	Ann Komos	88857	500
41	Frank Kenna	88856	500
42	Victoria J. Posar	88855	500
43	Victor J. Posar	88854	500
44	Dolores Basich	88853	1,000
45	Gertrude M. Leonard	88852	500
46	Alvina Petrovich	88851	500
47	Mary Tratinik	88850	500
48	Adolph W. Klark	88849	500
49	Karel S. Zakrznjak	88848	500
50	Frank Mesojednik	88847	500
51	Emma Owen	88846	500
52	Mary Ann Nemec	88845	500
53	Lawrence Galichic	88844	500
54	Mary Cudic	88843	500
55	Frances White	88842	500
56	Arthur R. Pis	88841	2,000
57	Tom G. Peterson	88840	2,000
58	Eddie Homar	88839	1,000
59	Marie Peterson	88838	1,000
60	Justina Selko	88837	500
61	George Jadric	88836	500
62	Emil Mikolic	88835	500
63	Josephine Lovrich	88834	1,000
64	Mary Dolnar	88833	500
65	Sede Bonasac	88832	500
66	Jennie Japel	88831	250
67	Rudolph Stydhar	88830	1,000
68	John Zerjav	88829	500
69	Katarine Haramija	88828	500
70	Lukes T. Bizjak	88827	1,000
71	William Patrick	88826	1,000
72	Louis Rucker	88825	1,000
73	Emma Knaus	88824	500
74	Joseph Misic	88823	1,000
75	John Ludnik	88822	1,000
76	Anna Milavec	88821	500
77	Albert Tugel	88820	1,000
78	Louis Bucar	88819	1,000
79	Caroline Luketic	88818	1,000
80	Anna L. Luketic	88817	1,000
81	Peter Luketic	88816	1,000
82	Tony J. Debevec	88815	500
83	Mate Blazina	88814	250
84	Julia Paulovich	88813	500
85	Frank Slobok	88812	1,000
86	Zorle Porljanc	88811	500
87	Marija Jamsak	88810	500
88	Gustav Schroder	88809	250
89	Hubert Gosoda	88808	250
90	Ypanos Hrovat	88807	500
91	Walker Zlogar	88806	500
92	Mildred Malovich	88805	500
93	Frank Matko	88804	500
94	Dora Renko	88803	500
95	Andrew Klarich	88802	500
96	Robert Travnik	88801	500
97	Alma M. Gantar	88800	1,000
98	John Evencak	88799	500
99	Frank Zakrznjak	88798	500
100	Josephine Marcell	88797	250
101	John Matjasic	88796	500
102	Anna Bernich	88795	500
103	Catherine Travnik	88794	500
104	Sylvia Jelencic		